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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior, cu nr. 2618, din data de 15.05.2024, Universitatea din Petroşani solicită 
evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 4849 din data de 19.09.2024. 

Programele de studii universitare de masterat selectate spre a fi evaluate integral de 
ARACIS sunt: 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 
indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia 
permanentă de specialitate – Științe Economice 2 – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 
conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a 
standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de performanţă a Agenţiei Române de 
Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 915 
din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.418/2006 și 
Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 

 

 

Nr. 
crt. 

Programul de studii 
universitare de masterat 

Locație 
Limbă de 
predare 

Formă de 
învățământ 

Nr. de 
credite de 

studiu 
transferabile 

1.  Management financiar-bancar Petroșani română IF 120 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE 
Universitatea din Petroşani 
 

3/41 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA PERMANENTĂ DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea externă a 
domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 
A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 
Nr. 
crt. 

Cerințe Constatările comisiei permanente de specialitate Calificativ 
(îndeplinit/ 

parțial 
îndeplinit/ 

neîndeplinit) 
1.  Misiunea și obiectivele programelor din 

domeniul de studii universitare de 
masterat sunt în concordanță cu 
misiunea instituției de învățământ 
superior, cu cerințele educaționale 
identificate pe piața muncii. 

Misiunea Universităţii din Petroşani este axată asupra activităţilor de învăţământ, cercetare şi deschidere tot mai largă 
spre societate în contextul european actual. Pregătirea de specialiști atât în domeniul tehnic, cât și economic, socio-
uman, informatic, de administraţie publică, aducerea de contribuţii în domenii prioritare ale ştiinţei şi tehnologiei, 
transferul lor către mediul economico-social, reprezintă principalele repere ale viziunii strategice conturate la nivelul 
managementului superior al Universităţii.  
Prin Carta Universității, document care fundamentează întreaga activitate a Universităţii din Petroşani, s-au stabilit 
următoarele direcţii de operaţionalizare a declaraţiei de misiune:  

(1) Misiunea didactică – vizează pregătirea de specialişti cu studii superioare, prin toate formele de învăţământ 
universitar şi postuniversitar prevăzute de lege, în domeniile şi specializările pentru care instituţia este legal acreditată 
sau autorizată;  
(2) Misiunea de cercetare ştiinţifică – constă în organizarea şi desfăşurarea în condiţii legale a activităţii de cercetare 
ştiinţifică, dezvoltare tehnologică, proiectare, consultanţă, expertiză, servicii ş.a., precum şi din valorificarea şi 
diseminarea largă a rezultatelor obţinute;  
(3) Misiunea civică şi culturală – urmăreşte organizarea vieţii culturale, artistice şi sportive din spaţiul universitar 
pentru ca Universitatea să dobândească, pe lângă statutul de centru de pregătire didactică, profesională şi de 
cercetare ştiinţifică şi atributele de principal centru de educaţie, civilizaţie şi cultură al comunităţii socio-economice 
din zona în care îşi desfăşoară activitatea. 

Misiunea Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale este "de a promova dezvoltarea de competențe 
culturale, educaționale și de specialitate bazate pe cunoaștere inovatoare și învățare permanentă. Ca parte integrantă 
a Universității din Petroșani, Facultatea de Științe Economice, Administrative și Sociale are ca misiune principală 
pregătirea de specialiști în domenii și specializări solicitate pe piața forței de muncă, în spiritul valorilor democrației, 
egalității de șanse și dezvoltării personalității umane" 

Îndeplinit 
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Misiunea și obiectivele programului de studii Management Financiar-Bancar are o componentă didactică și una de 
cercetare științifică, fiind caracterizată prin elemente de specificitate și oportunitate în corelație cu Nomenclatorul 
Național de Calificări și cu cerințele pieței muncii pe plan intern și european, încadrându-se, firesc, în strategia şi politica 
Universităţii din Petroșani. 
În mod concret, programul de studii universitare de masterat Management Financiar-Bancar are misiunea: 
• de a realiza aprofundarea cunoștințelor financiare, bancare și bursiere necesare viitorilor specialiști care își vor 

desfășura activitatea în mod direct sau indirect pe piața financiar-bancară, domenii care se află într-un permanent 
proces de transformare și adaptare la mecanismele piețelor europene și internaționale;  

• de a conferi masteranzilor competenţele cognitive şi comportamentale necesare pentru a deveni specialişti în 
domeniul financiar-bancar.  

Programul de studii de masterat Management Financiar - Bancar pregăteşte experți financiari, superior calificaţi pentru 
management şi consultanţă în corporaţii şi pe piaţa financiară şi se adresează tuturor absolvenţilor de studii de licenţă 
ce doresc să se implice în activitatea de management a firmelor, în primul rând celor ce doresc continuarea 
profesionalizării şi specializării pe tot parcursul vieţii prin actualizarea sistematică a competenţelor şi racordarea 
continuă la imperativele mediului social şi economic. Programul este adresat de asemenea economiştilor şi 
practicienilor din diferite domenii care îşi desfăşoară activitatea în diverse sectoare ale economiei şi doresc să-şi 
îmbogăţească bagajul de cunoştinţe sau să-şi valorifice şansele de promovare în carieră. 
Obiectivele generale ale programului de studiu Management Financiar – Bancar vizează:  
• Însuşirea și aprofundarea conceptelor, a teoriilor, principiilor, metodologiilor şi instrumentelor specifice pe care se 

bazează crearea premiselor dezvoltării unui fond de cunoştinţe solide în domeniul financiar și bancar cu care 
absolvenţii să poată ocupa un loc de muncă în economia reală; 

• Pregătirea temeinică a absolvenţilor și extinderea cunoaşterii din planul naţional spre cel regional (al Uniunii 
Europene), urmărind prin acest demers, ca absolvenții programului de studiu să acumuleze un fond de cunoştinţe 
comparabil cu absolvenţii din același domeniu din cadrul universităţilor din Uniunea Europeană; 

• Realizarea unui nivel de cunoaştere în domeniul financiar-bancar adecvat pentru ca absolvenţii din domeniul 
finanțe să poată urma cursurile şcolii doctorale;  

• însușirea conceptelor și instrumentelor specifice eticii aplicate în mediul academic, în vederea implementării 
corespunzătoare a acestora pentru dezvoltarea unei cariere profesionale responsabile, fundamentate pe 
onestitate, integritate morală și corectitudine. 

2.  Obiectivele declarate (competențe, sub 
formă de cunoștințe, abilități și atitudini) 
și rezultatele obținute de către studenți 
pe parcursul procesului de învățare, 
pentru toate programele de studii din 
cadrul domeniului de studii universitare 
de masterat evaluat, sunt exprimate 
explicit și sunt aduse la cunoștința 

Obiectivele programului de studiu Management Financiar-Bancar derivă din obiectivele strategice ale Facultății de 
Științe Economice, Administrative și Sociale , respectiv ale Universității din Petroșani și din misiunea asumată a 
acestuia. Obiectivele și rezultatele declarate ale învățării (cunoștințe, aptitudini, responsabilități și autonomie) pentru 
programul de studiu Management Financiar-Bancar sunt definite și sunt aduse la cunoștința candidaților și a altor 
beneficiari direcți și indirecți, se regăsesc pe site-ul universității şi au în vedere aspectele academice și științifice, 
dezvoltarea profesională și personală a studenților, abilități, deprinderi și cunoștințe generale și profesionale și 
integrarea acestora în cerințele profesiei și ale pieței muncii. 
 

Îndeplinit 
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candidaților și a beneficiarilor interni și 
externi. 

Obiectivele generale şi specifice ale programului de studii Management Financiar – Bancar sunt riguros definite şi clar 
exprimate şi se concretizează în rezultate ale învățării (cunoştinţe, aptitudini, responsabilitate şi autonomie). Astfel, 
rezultatele învățării (cunoştinţe, aptitudini, responsabilitate şi autonomie) pe care le vor avea absolvenţii programului 
de studii universitare de masterat Management Financiar-Bancar ar trebui să îi facă capabili: 

• să explice și să utilizeze concepte, teorii, metode şi instrumente din domeniul financiar-bancar; 
• să dezvolte aptitudini de a elabora și coordona lucrări specifice domeniului financiar-bancar; 
• să analizeze și interpreteze documente și studii specifice domeniului financiar-bancar; 
• șă fie capabili să identifice și să gestioneze riscurile din domeniul financiar-bancar; 
• să realizeze studii şi lucrări de cercetare în domeniul financiar-bancar; 
• să acorde consultanță în domeniul financiar-bancar; 
• să poată gestiona și administra activități specifice domeniului financiar-bancar. 

 

Competenţele acumulate prin parcurgerea programului de studii de masterat evaluat pot fi sintetizate astfel:  
 Explicarea și utilizarea de concepte, teorii, metode şi instrumente din domeniul financiar-bancar; 
 Elaborarea și coordonarea lucrărilor specifice domeniului financiar-bancar; 
 Analiza și interpretarea documentelor și studiilor specifice domeniului financiar-bancar; 
 Identificarea și gestionarea riscurilor în domeniul financiar-bancar; 
 Realizarea de studii și lucrări de cercetare în domeniul financiar-bancar; 
 Acordarea de consultanță în domeniul financiar-bancar; 
 Gestionarea și administrarea activității specifice domeniul financiar-bancar. 

Prin disciplinele studiate, programul de studii de masterat Management Financiar – Bancar este orientat, în mod 
predilect, spre dezvoltarea competențelor economice, manageriale, financiar-contabile și din domeniul bancar sau a 
auditului, pentru a fundamenta elementele unei cariere profesionale de succes în lumea multifaţetatǎ şi evolutivǎ a 
domeniului financiar-bancar. În prezent, instruirea studenților se realizează prin activități de curs, seminar, ore de 
aplicații, studii de caz, metode de observare și explorare directă a realității etc. La acestea se adaugă întâlniri periodice 
cu reprezentați ai mediului de afaceri și antreprenori în cadrul cărora au loc dezbateri și prezentări ale experiențelor 
personale ale invitaților.  
Disciplinele de studiu cuprinse în planurile de învățământ au la bază Fișe de disciplină, în care sunt precizate, printre 
altele competențele profesionale și competențele transversale.  
Fișele disciplinelor sunt postate și pe site-ul instituției .   
Rezultatele învățării exprimate prin "Cunoștințe, aptitudini, Responsabilitate și autonomie" sunt redate în planul de 
învățământ al programului de studiu, și sunt explicate și discutate cu studenții din perspectiva relevanței acestora 
pentru dezvoltarea lor și sunt vizibile pe site-ul instituției. 
Din analiza corelativă a documentelor ce redau competențe le asigurate prin programul de studii se constată faptul că 
în Suplimentul la diplomă postat pe site RNCIS sunt prezentate la structura 4.2 Cunoștințe, Aptitudini, Responsabilitate 
și autonomie, precum și în Planul de învățământ în timp ce în Fisele disciplinelor sunt redate competențe profesionale 
și transversale. 
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Pe site-ul RNCIS data expirării informațiilor despre programul de studii este 24.05.2024, fiind necesară actualizarea 
acestora. 
Obiectivele și rezultatele declarate ale învățării (cunoștințe, competențe, valori și atitudini) sunt aduse la cunoștința 
candidaților și a altor beneficiari direcți și indirecți prin diverse modalități, din care: 
• prezentarea ofertei educaționale a facultății pe pagina web a universității și facultății, derularea de campanii de 

marketing digital pe platforme de social media - Facebook, Instagram, Twitter, YouTube etc., inclusiv campanii 
plătite de publicitate online pe  Facebook, respectiv promovare prin intermediul presei locale; 

• prin intermediul unor panouri publicitare, steaguri publicitare, perete expozițional, filme de prezentare rulate pe 
pagina de web monitoare situate în incinta universității și facultății, video-tutorial de prezentare a platformei online 
de înscrieri etc.,  

• cu ocazia diferitelor evenimente sau acțiuni la care universitatea și facultatea participă sau le organizează, de 
exemplu: participare la caravanele la liceele din județul Hunedoara și județele limitrofe, participare la Târgul 
universităților din Republica Moldova, participare la Târgul de oferte educaționale organizat de Inspectoratul Școlar 
Județean  Hunedoara, participări internaționale la târguri și expoziții universitare pentru recrutarea de studenți 
internaționali, organizarea de evenimente în campusul universitar, cum ar fi zilele porților deschise, sesiuni de 
informare, prezentări academice și sociale; 

• broșuri informative, pliante, afișe, alte materiale promoționale. 
3.  Instituția coordonatoare a programelor 

de studii universitare de masterat din 
domeniul de masterat evaluat 
realizează consultări periodice, cu 
reprezentanți ai mediului academic 
inclusiv studenți, ai mediului socio-
economic și cultural-artistic și ai pieței 
muncii, în cadrul unor întâlniri oficiale 
consemnate prin procese verbale, 
minute etc. 

Pentru a-şi îndeplini misiunea şi a-şi realiza obiectivele, pentru proiectarea conținutului programului de studii, se 
realizează periodic consultări, întâlniri, dezbateri cu studenții, angajatorii sau  reprezentanți ai mediului academic, cu 
reprezentanți ai mediului academic.  
Astfel, în vedere componenta de specialitate a programului de studii de masterat evaluat, s-au organizat activități 
diverse referitoare la familiarizarea studenților cu caracteristicile mediului de afaceri din zonă, identificarea rutelor 
profesionale și a carierei pe care și-o doresc absolvenții și cerințele angajatorilor de pe piața muncii.  
Se remarcă preocuparea Centrului de Relații cu mediul Socio-Economic și a Societății Antreprenoriale Studențești de 
a organiza activități diverse care se adresează studenților. 
În cadrul Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale funcționează Consiliul Consultativ din care fac parte 
stakeholderi implicați în activitățile didactice, activitățile extracuriculare, de cercetare și stagiile de practică incluse în 
planurile de învățământ, respectiv: comunitatea cadrelor didactice din Universitatea din Petroșani, angajatorii, studenții 
și absolvenții. Procesul de consultare urmărește propuneri de revizie a planurilor de învățământ, care au fost dezbătute 
în cadrul întâlnirilor. La întâlnirea Consiliului Consulativ din 14 martie 2023 s-au analizat planul de învățământ al 
programului de studii de licență Finanțe și planul de învățământ al programului de studii de masterat Management 
Financiar-Bancar. De asemenea, s-a discutat necesitatea modificării numărului de ore la disciplina Practică, atât pentru 
programul de studii de licență cât și pentru programul de studii de masterat. Conținuturile activităților de practică, 
împreună cu competențele pe care studenții le vor acumula prin parcurgerea acestor activități și modalitățile de 
evaluare vor constitui subiectul actualizării fișei disciplinei la Practică.  
Principalele aspecte rezultate din consultările cu reprezentanți ai mediului academic sunt cu referire la: 

• analiza modalităților de evaluare a cunoștințelor și competențelor studenților; 

Îndeplinit 
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• metode și tehnici de predare pentru a sprijini diversitatea stilurilor de învățare și nevoile studenților; 
• integrarea noilor tehnologii digitale în procesul didactic. 

Principalele aspecte rezultate din consultările cu reprezentanți ai mediului economico-social: 
• feedback din partea mediului de afaceri cu privire la necesitatea și oportunitatea programului de studii, 

procesul educațional, conținutul programului, rezultatele învățării pentru a asigura că studenții dobândesc 
competențele relevante pentru piața muncii. 

• implicare mai intensă a studenților în stagii de practică, astfel încât să obțină experiență practică în domeniul 
lor de studiu și să își dezvolte abilitățile într-un mediu real de lucru; conform stucturii anului universitar, 
activitățile de practică se desfășoară în contextul condițiilor stabilite prin acordurile cu instituțiile partenere, iar 
derularea propriu-zisă are loc pentru studenții anului I, în semestrul al II-lea, fiind programate, de regulă, în 
ziua de vineri, cu posibilitatea de a flexibiliza acest orar în concordanță cu disponibilitatea organizațiilor 
receptoare. 

• colaborarea în diferite proiecte, oferind studenților oportunități de a lucra alături de profesioniști și de a aplica 
cunoștințele teoretice în rezolvarea problemelor practice (Acord de parteneriat cu Banca Transilvania cu 
privire la derularea stagiilor de practică pentru un număr de 45 studenți în următorii 3 ani universitari - 2024-
2025, 2025-2026, 2026-2027). 

Principalele aspecte rezultate din consultările cu studenții sunt cu  referire la: 
• includerea în structura programului a unor cursuri sau module care să se concentreze pe dezvoltarea 

abilităților de comunicare; 
• participarea la cursuri sau module care să le dezvolte abilitățile antreprenoriale; 
• introducerea noilor tehnologii digitale în procesul de învățare/evaluare. 

La întâlnirea cu cadrele didactice au participa 12 cadre didactice, iar la întîlnirea cu studenții au participat 18 studenți, 
distribuiți astfel:6  masteranzi înmatriculați în anul I, iar 12 masteranzi în anul II.  
Există comisie CEAC la nivel de universitate care a efectuat și activitățile de evaluare a programului de studii evaluat 
alături de evaluarea altor programe gestionate. Din cadrul CEAC facultate nu fac parte reprezentanți ai mediului de 
afaceri și ai absolvenților.  
Există și Comisia de Învățământ și Asigurarea Calității (CIAC) din cadrul Consiliului Facultății de Științe Economice, 
Administrative și Sociale. 
Nu există o comisie de evaluare a programului de studiu la nivel de program de studiu (CEIC), potrivit celor menționate 
în Metodologia ARACIS (2017) la IP.C.1.1.1 Organizarea sistemului de asigurare a calității. 
Aprobarea planurilor de învățământ se realizează anual, de către Consiliul Facultății, din care 26,31% (5/19) dintre 
membri sunt reprezentanți ai studenților. Pentru anul universitar 2024/2025 planurile de învățământ au fost aprobate 
în ședința Consiliului Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale  nr.139 din data de 12.09.2024 . 
Modificări în planul de învățământ în decursul perioadei de evaluare a programului de studii (2019-2024), au fost 
evidențiate prin redarea comparativă a planurilor de învățământ în perioada evaluată. Sinteza principalelor modificări 
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includ introducerea unor discipline noi, eliminarea unor discipline existente, schimbarea denumirilor acestora, precum 
și ajustări ale numărului de credite asociate diverselor discipline, după cum urmează:       

Disciplina plan învățământ An universitar An / Semestru Observații 

Discipline noi introduse 

Sisteme moderne de asigurări și 
managementul riscului în asigurări 

2019-2020 An I / Sem II Disciplină facultativă 

Gestiunea portofoliului de titluri 2019-2020 An II / Sem. III Disciplină facultativă 

Finanțarea afacerilor 2019-2020 An II / Sem. III Disciplină facultativă 

Finanțarea afacerilor 2021-2022 An I / Sem I Disciplină facultativă 

Managementul carierei prin 
dezvoltare personală și profesională 

2021-2022 An II / Sem. III Disciplină facultativă 

Alte modificări (ore, ECTS, evaluare) 

Comunicare în afaceri în limba 
engleză 

2023-2024 An I / Sem II 
Reducerea orelor de seminar la 1 
oră/săptămână 

Practică de specialitate 2023-2024 An I / Sem. II 
6 ore/săptămână, forma de evaluare 
- colocviu 

Politici monetare 2023-2024 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 6 la 5 

Marketingul produselor bancare 2023-2024 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 6 la 5 

Practică de specialitate 2023-2024 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 3 la 5 

Anexă la planul de învățământ 2023-2024 - 
Înlocuirea competențelor cu 
rezultatele învățării 

Politici monetare 2024-2025 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 5 la 6 

Marketingul produselor bancare 2024-2025 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 5 la 6 

Practică de specialitate 2024-2025 An I / Sem. II 
Modificarea numărului de credite de 
la 5 la 3 
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Drept comercial și fiscal 2024-2025 An II / Sem. II 
Reducerea orelor de curs la 1 
oră/săptămână și mărirea orelor de 
seminar la 2 oră/săptămână 

 

4.  Fiecare program de studii din domeniul 
de studii universitare de masterat 
evaluat este proiectat și documentat  în 
concordanță cu prevederile Cadrului 
Național al Calificărilor (CNC), cu 
Registrul Național al Calificărilor din 
Învățământul Superior (RNCIS) și cu 
Standardele specifice domeniului de 
masterat elaborate de ARACIS. 
Absolvenții programelor de studii de 
masterat au clar definită perspectiva 
ocupației pe piața muncii. 

Potrivit celor postate pe site-ul RNCIS și site-ul facultății, prin programul de studii evaluat se are în vedere formarea de 
competențe pentru ocupațiile: 

• Cod COR: 241204 Expert financiar-bancar, 
• Cod COR: 241221 Expert fiscal  
• Cod COR: 241262 Expert în management activități investiționale  

Pentru proiectarea programului de studii evaluat s-a avut în vedere concordanță cu prevederile Cadrului Național al 
Calificărilor (CNC), cu Standardele specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS,  cu Registrul Național al 
Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) conform adresei ANC 3293/ 06.02.2024.  
Calificările şi ocupaţiile preconizate în cadrul programului de studii masterat evaluat sunt corelate cu prevederile 
standardelor ocupaţionale şi din COR, rezultatele obţinute de student pe parcursul şcolarizării fiind atestate prin 
Suplimentul la diplomă. Planul de învăţământ a fost întocmit conform Standardelor specifice de evaluare academică în 
domeniul  Ştiinţe economice şi a normelor elaborate de ARACIS, ţinând seama atât de cerinţele procesului Bologna 
cât şi de necesitatea asigurării unui nivel de cunoştinţe optim racordat la cerinţele pieţei muncii în domeniul economic. 
În Universitatea din Petroșani există preocupări legate de formularea rezultatelor învăţării aferente calificărilor 
universitare, în concordanţă cu clasificarea ESCO.  
Absolvenții programului de studii de masterat Management Financiar-Bancar au definită perspectiva ocupației pe piața 
muncii. Având în vedere specificul acestui domeniu, șansele de inserţie pe piaţa muncii a absolvenţilor sunt ridicate 
având în vedere direcțiile strategice stabilite pe plan național și european. În cadrul programului de studii s-a urmărit 
armonizarea curriculei cu cea a cursurilor similare din universităţile/domeniile de profil din statele membre (UE) şi din 
alte ţări dezvoltate la nivel internaţional, astfel încât să poată fi realizată  o recunoaştere bilaterală a diplomelor de către 
universităţi partenere. 

Îndeplinit 

5.  Denumirea fiecărui program de studii 
universitare de masterat este în strânsă 
corelare cu una sau mai multe calificări 
și ocupații existente în Clasificarea 
Ocupațiilor din Romania (COR) și 
standardele ocupaționale aferente sau 
cu calificări previzionate. 

Corelația dintre denumirea programului de studii universitare de masterat evaluat și ocupațiile COR, inclusiv 
standardele ocupaţionale pentru care sunt pregătiți masteranzii rezultă din următorul tabel: 

Denumire program de studii universitare 
de master 

Ocupaţii înregistrate în RNCIS  

Management Financiar – Bancar Cod COR: 241204 Expert financiar-bancar, 
Cod COR: 241221 Expert fiscal  
Cod COR: 241262 Expert în management activități investiționale 

Programul de studiu Management Financiar-Bancar a fost şi este conceput pentru a răspunde în cel mai înalt grad 
cerinţelor organizaţiilor/entităţilor publice și private, are obiective bine definite și corelate cu cele ale Universității din 
Petroșani, cu precizarea oportunității acestora, fiind vizată concordanța cu Cadrul Național al Calificărilor din 
învățământul superior și cu cerințele pieței forței de muncă. Obiectivele și conținutul programului de studii, rezultatele 
declarate ale învățării rezultă din Fişa programului de studiu, Planul de învățământ al programului de studiu, Fișele 

Îndeplinit 
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disciplinelor, Acte de studii - supliment la diplomă. Perioada de studiu, planul de învățământ și fișele disciplinelor 
aferente programului de studiu vizează o calificare a absolvenților potrivită cu nevoile organizațiilor, precum și informații 
pentru ca absolvenții să poată concepe, iniția și dezvolta afaceri pe cont propriu. 

6.  Programele de studii universitare de 
masterat profesional creează premisele 
pentru continuarea studiilor în ciclul al 
treilea de studii universitare și 
dezvoltare profesională continuă în 
carieră prin studii postuniversitare. 

Programul de studii universitare de masterat evaluat este conceput pentru a creea premisele pentru continuarea 
studiilor în ciclul al treilea de studii universitare și dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare 
și constituie faza premergătoare a studiilor doctorale în domeniu. Absolvenții acestui program de studii de masterat 
din domeniul Finanțe, beneficiază de premisele necesare pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii 
universitare. Ponderea absolvenților de la programul Management Financiar-Bancar din ultimele 4 promoții, care își 
continuă studiile la programele de doctorat (proprii sau externe instituției absolvite) este de 2,17%, ceea ce 
demonstrează că există preocuparea absolvenților în acest sens.  
În cadrul Universității din Petroșani există o Școală doctorală în care este organizat programul de doctorat Inginerie 
Industrială și Management și care prin interdisciplinaritatea sa permite ca absolvenții de master din domeniul 
Management Financiar-Bancar să poată să-și continue dezvoltarea profesională și în cadrul acestui program dacă își 
doresc.  
De asemenea, în cadrul Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale au fost dezvoltate programe 
postuniversitare de perfecționare ca de exemplu: ,,Managementul financiar al achizițiilor publice”, „Managementul 
serviciilor în instituțiile publice”, precum și programe postuniversitare de conversie profesională: „Educație financiară” 
și „Economie și educație antreprenorială”. 
Structura planului de învăţământ şi conţinuturile tematicilor disciplinelor  asigură obţinerea unor competenţe necesare 
pentru integrarea rapidă pe piaţa muncii şi dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare. 
Planurile de învăţământ includ discipline de cercetare (Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de disertație), 
lărgesc orizonturile cunoaşterii care creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii 
universitare şi le măresc şansele de angajare.  Acesta creează premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea 
de studii universitare și respectiv de dezvoltare profesională continuă în carieră prin studii postuniversitare. 

Îndeplinit 

7.  Programele de studii universitare de 
masterat de cercetare oferă 
oportunități de continuare a studiilor în 
ciclul de studii de doctorat, prin 
recunoașterea unor module de studii 
din ciclul de masterat și stagii la 
universități partenere. 

Nu e cazul Nu e cazul 

8.  Instituția de Învățământ Superior 
promovează și aplică politici clare și 
documentate privind integritatea 
academică, protecția dreptului de autor 
și împotriva  plagiatului, a fraudei și a 
oricărei forme de discriminare, conform 
legislației în vigoare și Codului de etică 

Universitatea din Petroșani a reglementat printr-o serie de prevederi incluse în Carta Universitară și în Codul de Etică 
dispozițiile menite să asigure promovarea și consolidarea culturii de integritate academică, dar și respectul față de 
standardele etice și profesionale. Măsurile de prevenire a plagiatului și fraudării examenelor, colocviilor și a altor activități 
de verificare a cunoștințelor decurg din principiile de bază care reglementează normele de deontologie academică în 
Universitatea din Petroșani, așa cum decurg ele din Codul de etică şi deontologie universitară, capitolul XVI din Carta 
Universității.  

Îndeplinit 
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și deontologie aprobat de Senatul 
universitar. 

Comisia de etică monitorizează aplicarea acestor politici. Componența comisiei de etică este redata și pe site la adresa 
https://www.upet.ro/comisia-de-etica/. 
Prevenirea plagiatului şi a fraudării examenelor şi a altor activităţi de verificare a cunoştinţelor  este reglementată prin 
Regulament privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor universitare de licenţă și master și 
prin Regulamentul privind activitatea profesională a studenților, fiind adoptate suplimentar măsuri specifice în acest sens. 
Se promovează și aplică politici și documentate privind integritatea academică, ce urmăresc însușirea conceptelor și 
instrumentelor specifice eticii aplicate în mediul academic, în vederea implementării corespunzătoare a acestora pentru 
dezvoltarea unei cariere profesionale responsabile, fundamentată pe onestitate, integritate morală și corectitudine. 
Studenţii programului de studii de masterat Management Financiar-Bancar au prevăzută în planul de învăţământ, ca 
disciplină obligatorie în anul II, semestrul II, disciplina „Etică şi integritate academică”, în vederea familiarizării, înţelegerii 
şi aplicării normelor de conduită etică şi de integritate academică.  
În Universitate se utilizează software-uri pentru verificarea similitudinilor lucrărilor de licență și disertație care sunt 
achiziționate prin abonament la nivel instituțional (TURNITIN) sau pot fi utilizate cu titlu gratuit. 
La înscrierea pentru examenul de finalizare a studiilor absolvenții completează Declarație pe propria răspundere privind 
originalitatea lucrării de licență/disertație). Conform art. 17 din Regulament privind organizarea si desfasurarea 
examenelor de finalizare a studiilor de licenta si master se asigură analiza de similitudini pe baza softul antiplagiat 
TURNITIN.  Conform art. 17 din Regulamentul privind organizarea si desfasurarea examenelor de finalizare a studiilor 
de licenta si masterat, universitatea asigură analiza de similitudini, utilizând softul antiplagiat TURNITIN. Coordonatorul 
lucrării de licență/disertație are obligația verificării lucrării în softul antiplagiat, iar rapoartul de similitudini, avizat de 
coordonatorul lucrării, este inclus în dosarul de examen, împreună cu referatul de coordonare. Procentul maxim de 
similitudine acceptat pentru lucrările de disertație este de 40%. Lucrările de disertație trebuie să aibă un conţinut 
original. Dacă se constată plagiatul, iar decizia conducătorului științific este de a respinge lucrarea, absolventul pierde 
dreptul de a se prezenta la susținerea examenului de finalizare în sesiunea respectivă. Autorii lucrărilor de disertație 
răspund pentru asigurarea originalităţii conţinutului acestora. Îndrumătorii lucrărilor au obligaţia de diligenţă în ceea ce 
priveşte verificarea conformităţii lucrărilor ştiinţifice în raport cu cerinţele specifice unei creaţii originale. Absolvenții 
completează, sub semnătură proprie, declaraţia privind originalitatea lucrării de disertație care se depune la 
secretariatul facultăţii în momentul înscrierii pentru examenul de finalizare a studiilor, odată cu lucrarea de disertație. În 
conţinutul declaraţiei se specifică faptul că lucrarea reprezintă rezultatul cercetărilor proprii și are la bază informaţii 
culese din surse variate, citate şi indicate prin note de subsol şi la bibliografie, conform normelor ştiinţifice şi etice. 
Conform Ghidului metodologic pentru elaborarea și susținerea lucrărilor de finalizare a studiilor universitare de licență 
și master, pentru înscrierea la examenul de finalizare a studiilor universitare de licență absolventul întocmește o cerere 
tip de înscriere, avizată de coordonatorul lucrării de licență, iar dosarul de examen trebuie să conțină inclusiv raportul 
de similitudini și referatul de coordonare 
Dovezi în ceea ce privește efectuarea de verificări, prin utilizarea produsului software antiplagiat  Turnitin a lucrările de 
finalizare a studiilor pentru absolvenții din 2024, le constituie rapoartele de similitudini generate de programul sistem 
antiplagiat și Fișă de apreciere asupra lucrării de licență/disertație semnată de coordonatorul lucrării. 
 
 

https://www.upet.ro/comisia-de-etica/
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A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 
9.  Instituția de învățământ superior 

prezintă dovada privind deținerea sau 
închirierea spațiilor pentru activitățile 
didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Universitatea dispune de spații proprii (100%), pentru desfășurarea activităților didactice (săli de curs și aplicații - 
seminare, laboratoare, proiecte) la toate disciplinele din planul de învățământ al program de studii evaluat.  Baza 
materială a corespunde standardelor necesare desfăşurării unui proces de învăţământ de calitate. 
Se constată îndeplinirea condiţiile de spaţiu alocat per student stabilite prin normele ARACIS, atât în ceea ce priveşte 
sălile de curs şi de seminar, cât şi în ceea ce priveşte laboratoarele didactice şi de cercetare.  Situația spațiilor de 
învățământ este următoarea: 

Spații de învățământ și suprafețe în cadrul Universității din Petroșani 
Nr. 
crt. 

Specificații Număr Suprafață învățământ (mp) 

1. Amfiteatre 15 1.842,55 
2. Săli de seminar 17 527,82 
3. Laboratoare didactice și de cercetare 115 8.306,67 

TOTAL  147 10.677 
 

Alte componente ale bazei materiale a Universității din Petroșani 
Nr. 
crt. 

Specificații Număr Suprafață utilă (mp) 

1. Cămine studențești 5 8.665,31 
2. Restaurant studențesc 1 1.130,51 
3. Baza sportivă 1 870,02 
4. Biblioteca (inclusiv Atelierul de Tipografie) 1 2.252,66 

TOTAL - 10.665,84 

Pentru programul de studii universitare de master evaluat, facultatea dispune de o bază materială adecvată pentru 
activităţile didactice de predare şi seminarizare, laboratoare didactice, centre de cercetare şi alte spaţii necesare 
procesului de învăţământ, 100% spaţii proprii. 
La programul de studiu Management Financiar-Bancar se utilizează:  

• 2 săli de curs cu o suprafaţă totală de 279,75 m2, cu un total de 220 locuri, reprezentând, în medie, 2,79 
m2/student;  

• 2 săli de seminar cu o suprafaţă totală de 187,50 m2, cu un total de 140 locuri, reprezentând, în medie, 3,75 
m2/student;  

• o sală de lectură în bibliotecă având 1.100 m2, din care pentru programul de studii evaluat suprafața medie 
ce revine unui student este de 1,83 m2. 

Constatăm că pentru buna desfăşurare a activităţilor de predare în cadrul programului de studiu Management 
Financiar-Bancar sunt folosite săli cu capacităţi corespunzătoare cu numărul masteranzilor încadrați într-o grupă. 

Îndeplinit 

10.  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, 
a laboratoarelor de cercetare sau 

În sălile de predare/ seminar aferente programului de studii evaluat  există echipamente tehnice moderne pentru 
predare și comunicare; laboratoarele didactice dispun de calculatoare pentru fiecare masterand și asigură logistica 

Îndeplinit 
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creație artistică și/sau a centrelor de 
cercetare corespunde misiunii și 
obiectivelor asumate prin programele 
de studii, tipului de masterat și 
specificului disciplinelor din planul de 
învățământ. 

necesară desfășurării corespunzătoare a activităților aplicative.  
În cadrul Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale, laboratoarele în care se desfăşoară activitatea 
didactică-aplicativă sunt următoarele: Laborator Contabilitate L 201; Laborator Multidisciplinar L 219; Laborator 
Gestiune firme comerț, servicii, activități turistice L 217; Laborator Informatică: L 113; Laborator Informatică: L 115; 
Laborator Informatică: L 117; Laborator Informatică: L 119; Laborator Științe Economice: L 220; Laborator Informatică: 
L 7; Laborator Informatică: L 8; Laborator Limbi străine: L 109; Laborator Management; Laborator Sociologie și asistență 
socială L 10; Bază sportivă: LBS.  
Laboratoarele sunt dotate corespunzător desfășurării activităților aplicative de la disciplinele din planurile de 
învățământ și există software adecvat conținutului disciplinelor din planul de învățământ, cu licențe de utilizare. 
Spațiile de învățămant utilizate pentr programul de master evaluat prezintă următoarele dotări: 

• cele 2 săli de curs, respectiv.A 101 și A7. dotate cu table interactive, desktop, monitor, conexiune la internet 
și alte echipamente IT și multimedia, care asigură buna desfășurare a activităților de predare;  

• cele 2 săli de seminar, respectiv.A5 și A6 dotate cu table interactive, desktop, monitor, conexiune la internet 
și alte echipamente IT și multimedia, care asigură buna desfășurare a activităților de predare; 

11.  Unitatea de învățământ supusă 
evaluării trebuie să dispună de spații de 
studiu individual sau în grup cu acces la 
fond de carte, baze de date 
internaționale și periodice în domeniul 
specializării în care se organizează 
învățământul la nivel de masterat. 

Studenții de la Universitatea din Petroșani au la dispoziție bibliotecă dotată cu săli de lectură și fond de carte propriu, 
corespunzător disciplinelor din planul de învățământ al programului de studii evaluat. Biblioteca Universității, organizată 
ca structură de sine stătătoare în cadrul Universităţii din Petroşani, permite accesul gratuit al tuturor studenţilor, 
indiferent de programul de studii pe care îl urmează, la fondul propriu de volume format din manuale, tratate, referinţe 
bibliografice, crestomaţii, antologii, în format clasic sau electronic. La nivelul departamentelor academice există, de 
asemenea, biblioteci proprii care grupează titluri de carte specifice disciplinelor predate şi domeniilor de cercetare 
abordate de către cadrele didactice.  
Biblioteca Universităţii din Petroşani asigură un număr de 200 locuri în 3 săli de lectură, studenţii putând accesa fondul 
de carte în format clasic şi electronic şi în cadrul bibliotecilor constituite la nivelul unora dintre Departamentele 
Universităţii. Biblioteca Universităţii din Petroşani dispune astăzi de 286.819 volume care corespund la 81.283 titluri 
dintre care: 215.038 sunt cărţi, 12.317 publicaţii periodice, 56.803 standarde de stat, 1860 teze de doctorat şi 801 
nonpublicaţii. Colecţia este bogată în dicţionare, enciclopedii, tratate, monografii, manuale şi cursuri universitare, 
lucrări ale manifestărilor ştiinţifice, standarde de stat şi descrieri de invenţii, microfilme şi microfişe, materiale audio-
vizuale, hărţi. 
Dintre acestea, în domeniul Finanțe: cărți, manuale universitare și reviste  

- cărți: 365 titluri;  
- periodice: 17 abonamente la reviste și publicații; 

Studenţii domeniului de studiu de masterat evaluat beneficiază de acces la platfome ştiinţifice de cercetare: E-
nformation. 

Îndeplinit 

12.  Fondul de carte propriu din literatura de 
specialitate română şi străină trebuie să 
existe într-un număr de exemplare 
suficient pentru a acoperi integral 
disciplinele din planurile de învăţământ, 

Fondul de carte propriu din literatura de specialitate română şi străină aferent disciplinelor din planul de învățământ al 
programului de studii evaluat. Din aceasta rezultă exemplare de cărţi de specialitate ce pot fi folosite în pregătirea 
masteranzilor DSUM Finanțe: 

 titluri de carte de specialitate % 

Îndeplinit 
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din care cel puțin 50% să reprezinte 
titluri de carte sau cursuri de 
specialitate pentru domeniul supus 
evaluării, apărute în ultimii 10 ani în 
edituri recunoscute la nivel național, 
precum și internațional 

perioada 2014 2024  195 53,42 
perioada anterioară anului 2014 170 46,58 
total 365 100% 

O mare parte a acestor materiale didactice au fost realizate sub formă tipărită în cadrul Editurii UNIVERSITAS şi a 
Tipografiei Universităţii din Petroşani.  
Suporturile de curs şi materialele de studiu relevante sunt disponibile pe platforma de e-Learning a universității folosită 
de toate cadrele didactice titulare (https://www.upet.ro/#elearning ).  
În bibliotecă se asigură accesul la baze de date ştiinţifice, resurse disponibile prin intermediul Anelis Plus: 
ScienceDirect, ProQuest Central, Ebsco Business Sourse Complete, Thomson ISI, Scopus, etc (abonamente 
instituționale). Contract înregistrat la Anelis Plus sub nr. 1671/10.07.2023 - "Acces la literatura științifică și publicarea 
în regim de acces deschis – Contract de finanțare pentru programul 5.10 Știință și Societate" 
Accesul la bazele de date se face:  
– de la calculatoarele din rețeaua Universității din Petroșani 
– din afara, prin acces mobil, de la adresa – http://www.anelisplus.ro 
– prin autentificare (user+parolă) de pe portalul – http://www.e-nformation.ro. 
Din discuțiile cu masteranzii a rezultat că se asigură, o bună comunicare cu cadrele didactice pentru temele de casă, 
referatele. Termenele de transmitere a materialelor didactice și diverse explicații cu privire la conținutul cursului sau 
modul de evaluare sunt comunicate studenților.  

13.  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 
laboratoarele și/sau în centrele de 
cercetare ale facultății/universității, cu 
condiția existenței unei dotări 
corespunzătoare. 

Facultatea de Științe Economice, Administrative și Sociale a elaborat și implementează o strategie de cercetare 
științifică ale cărei prevederi se află în interdependență cu strategia de cercetare a UPET și este aliniată cerințelor 
naționale și europene, contribuind în același timp la dezvoltarea și consolidarea diverselor fațete ale vieții universitare. 
În prezent, activitatea de cercetare se desfășoară în laboratoare dotate corespunzător precum și în cadrul Centrului 
de Cercetări Economice și Sociale pentru Dezvoltare Regională. 
Pentru programele de masterat există dotări în cadrul laboratoarelor și a centrului de cercetare care creează condiţii 
optime pentru desfășurarea stagiilor de cercetare.  
În cadrul facultății activează două centre de cercetare acreditate pe domenii ce cuprind o paletă largă de specializări: 

• Centrul Cercetări economice şi sociale pentru dezvoltare regională (CCESDR)   
• Centrul Cercetări Interdisciplinare în Matematică, Informatică, Fizică (CCIMIF) 

Programul domeniului de studii evaluat este masterat profesional. 

Îndeplinit 

14.  Dotarea laboratoarelor de cercetare 
corespunde exigențelor temelor 
abordate în cadrul programelor de 
studii de masterat de cercetare și 
permite și realizarea unor cercetări de 
anvergură pe plan național şi eventual 
internațional. 

Nu este cazul 

 

Nu este cazul 

 

https://www.upet.ro/#elearning
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15.  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 
Communication Technology) sunt 
permanent actualizate, iar studenții au 
acces la aceasta fie individual, fie în 
grupuri organizate. 

Facultatea de Științe Economice, Administrative și Sociale  dispune de 14 laboratoare didactice dotate cu calculatoare 
legate la rețeaua Internet a universității, table electronice, echipamente de proiecție, imprimante etc., iar în campusul 
Universității funcționează  routere care asigură spații cu acoperire wireless în toate spațiile de învățământ și cazare. 
Studenții și cadrele didactice ale facultății dispun de acces la platforma didactică E-learning (https://www.upet.ro/e-
learning//) care cuprinde cea mai colecție de studii de caz, articole adaptate activităților didactice din domeniile 
științelor economice. 

Îndeplinit 

16.  Pentru programele de studii cu predare 
în limbi străine există resurse de studiu 
realizate în limbile respective. 

Nu este cazul Nu este cazul 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 
17.  Personalul didactic este angajat 

conform criteriilor de recrutare stabilite 
la nivel instituțional, în conformitate cu 
prevederile legale. 

Universitatea din Petroșani are criterii de recrutare proprii a personalului didactic, prevăzute în Metodologia pentru 
ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante pe perioadă nedeterminată și Metodologia pentru ocuparea 
posturilor didactice şi de cercetare vacante sau temporar vacante pe perioadă determinată, aprobate de Senatul 
Universitar  în data de 16.09.2018 și revizuite în data de 29.02.2024.   
Acoperirea disciplinelor cu cadre didactice având competenţe adecvate obiectivelor specifice programelor de studii 
se realizează prin aplicarea prevederilor Metodologiei privind ocuparea posturilor didactice şi de cercetare vacante, 
cu respectarea reglementărilor legale în vigoare la nivel național.  
Pentru ocuparea posturilor didactice se urmărește respectarea cerinţelor legale în ceea ce priveşte studiile de 
specialitate, în concordanţă cu postul ocupat, calităţile psiho-pedagogice, activitatea de cercetare ştiinţifică ale 
candidaților. Pentru ocuparea posturilor didactice de asistent universitar și lector universitar se aplică standarde 
stabilite de universitate, iar pentru posturile didactice de conferențiar universitar și profesor universitar se aplică 
standarde minimale naționale. 
 
În ultimii 5 ani, nu au fost scoase la concurs posturi didactice care să conțină discipline din planul de învățământ al 
programului Management financiar-bancar. Au fost scoase la concurs posturi didactice care conțineau discipline din 
domeniul Finanțe, de la programul de licență Finanțe și bănci, și care în următorii ani vor avansa pe posturi didactice 
care vor conține și discipline de la programul de masterat. 
Posturile didactice scoase la concurs, în ultimii 5 ani universitari, conținând discipline din planul de învățământ al 
programului de licență din domeniul Finanțe sunt următoarele: 

Ani universitari 
Posturi didactice scoase la concurs 

Prof. Conf. Lector Asist 
Asist. per. 
determ. 

Total 

2018/2019 0 0 0 0 1 1 

2019/2020 0 0 0 0 1 1 

2020/2021 0 0 0 2 0 2 

2021/2022 0 0 1 0 0 1 

Îndeplinit 
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2022/2023 0 0 0 1 0 1 

2023/2024 0 0 0 1 0 1 

Total 0 0 1 4 2 7 
 
Au fost scoase la concurs 7 posturi didactice conținând discipline din planul de învățământ al programului de studii 
evaluat: 1 post didactic de lector, 4 posturi didactice de asistenți, 2 posturi pentru asistenți perioada determinată. 
Cadrele didactice cu norma de bază în universitate participante la programului de studii evaluat au fost angajate în 
baza Deciziei emise de Rectorul universității.  
La programul de studii evaluat, în anul universitar 2024/2025, numărul de cadre didactice și numărul de posturi 
didactice normate în cadrul a 4 departamente didactice (Departamentului de Științe Economice, Departamentului de 
Științe Socio-Umane, Departamentului de Matematică-Informatică, Departamentului de Management și Inginerie 
Industrială) sunt următoarele: 

DEPARTAMENT DIDACTIC 
Număr cadre didactice 

Număr posturi didactice la 
programul de studii evaluat 

Titulari Asociați Norma de bază Plata cu ora 
Departamentul de Științe Economice - Facultatea 
de Științe 

10 1 2,66 2,93 

Departamentul de Științe Socio-Umane- 
Facultatea de Științe 

1 0 0,06 0 

Departamentul de Matematică-Informatică - 
Facultatea de Științe 

1 0 0,20 0 

Departamentul de Management și Inginerie 
Industrială - Facultatea de Mine 

1 0 0 0,40 

Total 13 1 2,92 3,33 

Total general 14 6,25 

Statul de funcții aferent programului de studii evaluat a fost aprobat în ședința Senatului din data de 30.09.2024, 
Hotărârea Senatului Universității 154.  

                            Cadre didactice Program de studii evaluat 
Număr % 

Profesori 2 14,28 
Conferențiari 7 50,00 
Lectori 4 28,58 
Asistenți 0 0 
Total cadre didactice titulare 13 92,86 
Cadre didactice- asociate  1 7,14 
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Din cele 14 cadre didactice care desfășoară activitate didactică la programul de studii evaluat, în anul universitar 
2024/2025, sunt titularizate în învățământul superior (100,00), 13 titulari cu norma de bază și 1 cadru didactic 
asociat la plata cu ora. Cadrul didactic asociat R. I. are titlul de doctor, anterior pensionării fiind titularizat, având 
gradul didactic de conferențiar universitar. Conform Hotărârii Senatului din data de 30.09.2024, în statele de funcții 
s-a aprobat încărcarea posturilor didactice, după cum urmează: 

• Pentru profesori 13 ore convenționale; 
• Pentru conferențiari 14 ore convenționale; 
• Pentru lectori și asistenți 16 ore convenționale. 

În anul universitar 2024/2025 școlarizarea s-a efectuat pentru un număr de 55 masteranzi, din care 27 masteranzi în 
anul I (1 formație de studii curs si 1 formație studii la seminar) și 28 masteranzi în anul II (1 formație de studii curs si 1 
formație de studii seminar).  Numărul studenților dintr-o grupa este de 27 in anul I si 28 în anul II, în condițiile în care 
există studenți repetă anul II de studii sau alte cazuri speciale apărute după previzionarea formațiilor de studii. 
În anul universitar 2024/2025 posturilor didactice constituite pentru DSUM Finanțe evaluat sunt: 
  

Posturi didactice  Posturi didactice și fracțiuni de posturi didactice Pondere % 
Profesor universitar 0,20 3,20 
Conferențiar universitar  2,47 39,52 
Lector universitar  3,58 57,28 
Asistent universitar 0 0 
TOTAL POSTURI DIDACTICE 6,25 100 

 
Potrivit verificărilor efectuate asupra documentelor puse la dispoziție, la programul de studii evaluat, personalul didactic 
titularizat în învățământul superior acoperă într-un an universitar sub trei norme didactice, existând 6 cadre didactic 
care depășesc 2,5 norme didactice și 4 cadre didactic care au 3 norme didactice  (indiferent de instituția de învățământ 
superior în care îşi desfășoară activitatea). 
Cifra de școlarizare propusă pentru anul universitar următor este de 50, reprezentând 2 formații de studii pe an, în total 
4 formații de studii de seminar. Pentru situația in care normarea in statul de funcții s-ar fi efectuat pentru toți cei 2 ani 
de studii și pentru 2 grupe pe fiecare din cei 2 ani (in total 4 formații de studii pentru activitățile de seminar), potrivit 
situației previzionate a statului de studii si a gradului de încărcare a personalului didactic, ar fi implicate 16 cadre 
didactice și pentru 9,13 posturi didactice, după cum urmează: 
 

Posturi didactice - propunerea capacității de școlarizare Posturi didactice și fracțiuni de 
posturi didactice 

Pondere % 

Profesor universitar 1,73 18,95 
Conferențiar universitar  4,63 50,71 
Lector universitar  2,77 30,34 

Total cadre didactice 14 100,00 
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Asistent universitar 0 0 
TOTAL POSTURI DIDACTICE 9,13 100 

 

In cazul previziunii există 5 cadre didactic care depășesc 2,5 norme didactice și 6 cadre didactic care au 3 norme 
didactice  (indiferent de instituția de învățământ superior în care îşi desfășoară activitatea). Normele didactice în cadrul 
previziunii efectuate în contextul celor 4 formații de studii sunt mai mari decât în anul universitar 2024/2025 (respectiv 
9,13 norme didactice față de 6,25 norme didactice), dar la celelalte programe de studii din universitate s-a ținut cont 
de lichidarea programului de licență ECTS de la extensia Hunedoara. 

18.  Cadrul didactic coordonator / 
responsabil al domeniului de masterat 
asigură compatibilizarea programelor 
de studii din domeniu. 

Cadru didactic coordonator al DSUM Finabnțe este Conf.univ.dr.ec. P. M., numită prin Decizia nr. 12 din data de 
31.012019. Cadrul didactic urmărește asigurarea respectării cerinţelor de calitate ARACIS aplicabile programului de 
studii universitare de masterat, precum și compatibilizarea acestora cu programe de masterat similare de la alte 
Universități. O analiză privind compatibilitatea programului de studiu de master Management Financiar-Bancar cu 
programe similare din universități europene a fost prezentată în cadrul ședinței Consiliului Consultativ desfășurată în luna 
martie 2024. Concluziile acestei analize arată că cele mai multe discipline studiate pe parcursul celor doi ani de studiu 
sunt regăsite în cadrul programelor similare oferite de instituții de învățământ superior din țară, cum ar fi, de exemplu, 
Universitatea din Craiova și Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, dar și de universități prestigioase din străinătate, 
precum University of St. Gallen (Elveția), University of Ljubljana (Slovenia) și Universidade Nova de Lisboa (Portugalia).  

Îndeplinit 

19.  Personalul didactic este format din 
profesori universitari, conferențiari 
universitari, șefi de lucrări (lectori 
universitari)  titulari sau asociați, sau 
specialiști reputați (maxim 20% din total 
cadre didactice implicate într-un 
program); titularii disciplinelor 
complementare trebuie să aibă titlul de 
doctor în domeniul disciplinelor 
predate. 

Personalul didactic cu activităţi la programele de studii din domeniul de masterat evaluat, în anul universitar 2024/2025, 
este redat mai jos: 

 
În cadrul domeniului de masterat evaluat desfășoară activitate  9 cadre cu titlul didactic de profesor şi conferențiar, 
titulari cu norma de bază în universitate, care acoperă 4,42 posturi didactice, reprezentând 66,24%. 
În anul universitar 2024/2025, cele 14 cadre didactice cu activități la DSUM evaluat au titlul de doctor în următoarele 
domenii: 

Cadre didactice și posturi 
didactice deținute 

DSUM Finanțe / PSUM Management financiar-bancar 

Număr 
posturi 

didactice NB 

% Număr 
posturi 

didactice PO 

% TOTAL % 

Profesori (NB/PO) 0,20 6,85 0,92 27,62 1,12 17,92 
Conferențiari (NB/PO) 2,47 84,59 0,82 24,63 3,29 48,32 
Total posturi prof si conf 2,67 91,44 1,74 52,25 4,41 66,24 
Lectori(NB/PO) 0,25 8,56 1,59 47,75 1,84 33,76 
Asistenți(NB/PO) 0 0 0 0 0 0 
Total posturi didactice  Lectori, 
Asist 

0,25 8,56 3,33 47,75 1,84 33,76 

Total 2,92 100 3,33 100 6,25 100 

Îndeplinit 
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Domeniu de doctorat al cadrelor didactice Număr cadre didactice Norme didactice susținute 

Finanțe 0 0 

Contabilitate 4 10,53 

Economie 4 8,80 

Management 3 8,84 

Marketing 0 0 

Științe economice 11 28,17 

Alte domenii (Filologie, Matematică, Educație 
fizică, Automatică, Ingineria sistemelor, 
Inginerie și management, Inginerie industrială 
etc.) 

3 6,62 

Total 14 34,79 

 Titularii disciplinelor complementare au doctorat în domeniul disciplinelor predate sau într-un domeniu apropiat şi au 
preocupări ştiinţifice în domeniul disciplinelor predate. Disciplina de Finanțe corporative și Audit și contabilitate bancară 
(curs, seminar/ ocupă un post didactic, reprezentând 16% din total posturi didactice), este repartizară unui cadru 
didactic cu doctorat în Economie, dar care deține competențe practice în domeniu (o perioada de 3 ani, respectiv 4 
ani, cadrul didactice a deținut funcția de conducere la o bancă,  respectiv Curtea de Conturi).  
In previziunea programului de studii s-a preconizat alocarea da 3 discipline unor cadre didactice titulare cu doctorat în 
Finanțe. 

20.  Pentru acreditarea domeniilor și a 
programelor de studii  universitare de 
masterat este necesară prezența la 
fiecare program de studii universitare 
de masterat a cel puțin unui cadru 
didactic cu titlul de profesor universitar 
şi a unui conferențiar universitar, titulari 
în universitatea organizatoare, având 
pregătirea inițială sau doctoratul, 
abilitarea, conducere de doctorat și/sau 
rezultate științifice recunoscute și 
relevante în ramura de știință în care se 
încadrează domeniul de masterat 
evaluat. 

Există 2 cadre didactice cu titlul de profesor universitar, un conducător de doctorat în ramura de știință în care se 
încadrează domeniul evaluat, 1 profesor universitar cu pregătirea inițială în domeniul Științelor economice și 7 
conferențiari universitari care au pregătirea inițială și doctoratul în domeniul Științelor economice și rezultate științifice 
în domeniul disciplinelor predate, respectiv în ramura de știință în care se încadrează domeniul evaluat.  
Cadrele didactice conducători de doctorat/ habilitați sunt:  

• în domeniul Administrarea afacerilor - Prof. univ. dr. habil. D. C.; 
• în domeniul Inginerie și Management – Prof.univ.dr.habil E. E. (care are pregătirea inițială în domeniul științelor 

economice – Management, și doctorat în domeniul Management). 
 
  

Îndeplinit 
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21.  Cel puțin 50% din cadrele care 
prestează activități didactice asistate 
integral trebuie să presteze aceste 
activități în calitate de titular în instituția 
organizatoare a domeniului de masterat 
evaluat. 

Din numărul total de 14 cadre didactice care predau la programul de studiu Management Financiar – Bancar, 13  cadre 
didactice (92,86%) au calitatea de titular şi desfăşoară activități didactice asistate integral, în conformitate cu cerinţele 
legale în vigoare şi cu prevederile Cartei Universităţii din Petroşani. O singură persoană are calitatea de cadru didactic 
asociat. Cadrele didactice cu norma de bază la Universitatea din Petroşani au ocupat posturile în urma susţinerii unui 
concurs şi au fost numite pe post prin decizii ale Rectorului Universităţii din Petroşani sau prin Ordin al Ministrului. 

Îndeplinit 

22.  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 
de învățământ asistate integral, 
normate în Statul de funcții potrivit 
formei de învățământ, au ca titulari 
cadre didactice cu titlul de profesor 
universitar sau conferențiar universitar. 

Titularii celor 23 disciplinele din planurile de învățământ și cadrele didactice care prestează activități pentru DSUM 
evaluat și PSUM evaluat sunt: 

Titulari de discipline Număr discipline alocate prin normare pentru DSUM Finanțe 

Număr % 
Profesori 4 17,39 
Conferențiari 14 60,87 
Total 18 78,26 
Lectori 5 21,74 
Asistenți 0 0 
Total 23 100 

Din cele 23 discipline din planul de învățământ al programului de studii, sunt susținute de 9 titulari cu titlul de profesor 
sau conferențiar universitar, care susțin 18 discipline din cele 23 ale programului de studii, reprezentând 78,26% din 
total discipline. Aceste cadre didactice susțin 4,41 posturi didactice (NB 2,67 si 1,74 la PO), reprezentând 66,24%. 
Din verificarea efectuată asupra fișelor disciplinelor și documentelor puse la dispoziție s-a constatat că acestea au 
prevăzute materiale bibliografice pentru acoperirea problematicii disciplinelor din planul de învățământ în următoarea 
structură: 

An universitar 2024-2025- Fișele disciplinelor 
Denumirea disciplinei Cărțile titularului 

disciplinei 
Cărți alți 
autori 

Suport curs 
online 

TOTAL cărți/suport 
online 

Rata 
(%) 

TOTAL cărți/suport 
online 

56 184 23 263 

Rata cărților prezentate de către titularii disciplinelor, în bibliografia disciplinelor aferente programului de studii 
evaluat 

21,30 

Rata cărților prezentate de către titularii disciplinelor în bibliografia disciplinelor aferente programului de studii 
evaluat, publicate de către alți autori 

70,70 

Rata suportului de curs prezentate de către titularii disciplinelor în bibliografia disciplinelor programului de studii 
evaluat 

8,75 

Rezultă că, pentru anul universitar 2024/2025, potrivit fișelor de disciplină:   
• 21,30% dintre discipline sunt acoperite cu cărți ale cadrelor didactice de predare elaborate prin editură; 

Îndeplinit 
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• 100 % dintre discipline sunt acoperite cu cărți elaborate de alți autori prin editură; 
• 100% dintre discipline au suport de curs în format electronic (pe platforma E-learning), printabil.  

Există unele discipline care nu au referințe bibliografice din ultimii 5 ani. 
23.  Personalul auxiliar care asigură 

suportul tehnic în laboratoarele 
didactice și de cercetare/creație 
artistică este adecvat pentru a asigura 
desfășurarea activităților practice 
prevăzute în planul de învățământ. 

În cadrul universității există personal auxiliar care asigură suportul tehnic în cadrul unor laboratoare didactice și buna 
desfășurare a activităților practice prevăzute în planul de învățământ (de ex. inginer sistem, administrator IT, laborant 
etc.)  
Astfel, sunt angajate un număr de 4 persoane în calitate de personal didactic auxiliar sau personal nedidactic cu normă 
întreagă, respectiv 1 persoană cu timp parțial de lucru (2 ore/zi). 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 
B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 
24.  Instituția de învățământ superior aplică 

o politică transparentă a recrutării,  
admiterii, transferurilor și mobilităților 
studenților la ciclul de studii universitare 
de masterat, potrivit legislației în 
vigoare. 

Politica de recrutare a candidaţilor la concursul de admitere este anunţată public, înainte de admitere. Metodologia 
privind organizarea şi desfăşurarea admiterii la ciclurile de studii universitare de licență și masterat pentru anul 
universitar 2024-2025 a fost aprobată în ședința Senatului din data de 29.02.2024 și prevede  selectarea candidaţilor 
exclusiv pe baza competenţelor academice (Medie admitere= 25% Nota obținută în urma evaluării cunoștințelor 
specifice + 75% Media de la examenul de finalizare a studiilor universitare de licență), fără criterii discriminatorii. 
Procedura și criteriile de admitere, pentru toate programele de studii, sunt diseminate în format electronic pe website-
ul facultății (https://www.upet.ro/admitere-2024/) în secțiunea ”Admitere” dar și prin diferite forme de publicitate 
(pliante, mass-media, vizite în instituţii şi companii etc.). 
Reglementările privind transferurile și mobilitățile studenților sunt prevăzute în regulamentul privind activitatea 
profesională a studenților și regulamentul privind organizarea mobilităților Erasmus+ și vizează mobilitatea internă 
temporară, mobilitatea internațională temporară, mobilitatea internă definitivă, mobilitatea internațională definitivă și 
mobilitatea internă definitivă în cadrul UPET. 

Îndeplinit 

25.  Admiterea se bazează exclusiv pe 
competențele academice ale 
candidatului și nu aplică niciun fel de 
criterii discriminatorii. 

La admiterea în ciclul de studii universitare de masterat din sesiunile iulie și septembrie 2024 au putut candida 
absolvenții cu diplomă de licență ai ciclului de studii universitare de licență, absolvenții cu diplomă de licență sau 
echivalentă ai studiilor universitare de lungă durată, precum și absolvenții studiilor efectuate în străinătate și 
recunoscute conform normelor legale în vigoare.   
Cetăţenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparţinând Spaţiului Economic European şi ai Confederaţiei 
Elveţiene, precum şi cetăţenii britanici şi membrii familiilor acestora, ca beneficiari ai Acordului privind retragerea 
Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord din Uniunea Europeană şi din Comunitatea Europeană a Energiei 
Atomice 2019/C 384 I/01, au putut participa la admiterea în toate ciclurile de studii universitare, în aceleaşi condiţii 
prevăzute de lege pentru cetăţenii români, inclusiv în ceea ce priveşte taxele de şcolarizare 

Îndeplinit 

26.  La nivelul universității/ facultății există o 
metodologie de admitere la ciclul de 
studii universitare de masterat, ca 
document distinct sau ca parte a unui 

Metodologia privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere pentru anul universitar 2024-2025 cuprinde 
o secțiune distinctă pentru admiterea la ciclul de studii universitare de masterat 

Îndeplinit 
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regulament de admitere pentru toate 
ciclurile de studii din universitate. 

27.  Se recomandă ca studenții de la 
programele de masterat profesionale să 
fie absolvenți ai programelor de licență 
din aceeași ramură de științe din care 
face parte programul de studii 
universitare de masterat. 

Un procent de peste 90% dintre studenții înmatriculați la programul de studii universitare de masterat MFB au absolvit 
programe de studii de licență din domeniul fundamental Științe Economice, majoritatea sunt absolvenți chiar ai 
programului de studiu Finanțe și Finanțe din domeniul de studiu Finanțe 

Îndeplinit 

28.  Se recomandă ca studenții de la 
programele de masterat de cercetare 
să fie absolvenți ai programelor de 
licență din domeniul fundamental din 
care face parte programul de studii 
universitare de masterat. 

Nu este cazul, programul de studii universitare de masterat MFB face parte din categoria masteratelor profesionale.  
 

Nu este cazul 

29.  Gradul de promovare a studenților 
după primul an de studii confirmă 
adecvarea condițiilor de admitere 
(statistici din ultimele trei promoții). 

Situația statistică realizată pe ultimii trei ani universitari arată o promovabilitate cuprinsă între 92.85% și 100% la 
programul de studii supus evaluării, ceea ce conduce la constatarea că există proceduri de admitere adecvate  

Promoția Gradul de promovare anul I % 
2023-2024 92.85% 
2022-2023 93,75% 
2021-2022 100 

 

Îndeplinit 

30.  Admiterea/transferul se face în limita 
capacitații de școlarizare aprobate de 
ARACIS și publicate în HG din anul 
calendaristic curent. 

Numărul de studenți înmatriculați în anul I DSUM Finanțe/PSUM MFB nu a depășit cifra de școlarizare în ultimii 5 ani 
universitari. 

An universitar Studenți înmatriculați în anul I DSUM 
Finanțe/PSUM MFB 

Capacitate de școlarizare 

2020-2021 28 50 cf HG 297/2020 
2021-2022 28 50 cf HG 385/2021 
2022-2023 23 50 cf HG 434/2022 
2023-2024 32 50 cf HG 356/2023 
2024-2025 27 50 cf HG 413/2024 

 

Îndeplinit 

31.  Studenții înmatriculați au încheiat cu 
instituția un Contract de studii, în care 
sunt prevăzute drepturile și obligațiile 
părților. 

Studenții înmatriculați încheie cu instituția de învățământ superior un contract de studii universitare, ce conține durata 
contractului, drepturile și obligațiile părților, aspecte privind plata și condițiile de plată, modalități de încetare a 
contractului, reglementări privind protecția datelor cu caracter personal și dispoziții finale. Acesta este încheiat în două 
exemplare, câte unul pentru fiecare parte semnatară   

Îndeplinit 

32.  Concepția planurilor de învățământ s-a 
realizat cu consultarea mediului 
academic, a instituțiilor de cercetare, a 
angajatorilor,  a absolvenților și prin 

Planul de învățământ al programului de studiu a fost realizat în conformitate cu procedura operațională de elaborare și 
revizuire a planurilor de învățământ. În acest proces se realizează în condițiile consultării mediului academic, a 
angajatorilor și absolvenților și efectuării unor analize cu privire la evoluția pieței muncii din zonă și a tendințelor 

Îndeplinit 
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consultarea Standardelor specifice 
domeniului de masterat elaborate de 
ARACIS. Se vor prezenta documente 
doveditoare ale consultărilor purtate. 

naționale.  Conținutul și structura planului de învățământ este în concordanță cu Standardele specifice domeniului de 
masterat Finanţe, elaborate de ARACIS, după cum urmează: 
- durata programului de master este de 2 ani;  
- durata unui semestru de activitate didactică este de 14 săptămâni;  
- numărul de ore de activitate didactică pe săptămână pentru cele 4 semestre este: 16 ore în sem I, 20 ore în sem II, 
17 ore în sem III şi 18 ore în sem IV;  
- numărul de discipline pe semestru este: 5 discipline în sem I, 6 discipline în sem II (incluzând Practica de specialitate), 
5 discipline în sem III și 7 discipline în sem IV (incluzând Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație si Cercetare 
științifică pentru elaborarea lucrării de disertație);  
- numărul total de credite prevăzute este de 120, fiind repartizate câte 30 credite pe semestru;  
- durata practicii de specialitate este de 84 ore (6 ore/săptămână), fiindu-i alocate 3 credite;  
- pentru disciplinele Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație si Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de 
disertație sunt alocate, în total, 56 de ore, fiind alocate câte 4 credite/disciplină;  
- disciplinei Etică şi integritate academică îi sunt alocate 3 credite; 
- raportul dintre numărul orelor aplicative (seminare, laboratoare, proiecte, stagii de practică) și numărul orelor de curs 
este de 1,03 (504/490);  
- procentul examenelor din totalul formelor de evaluare este de 78,26%, respectiv  81,82% în anul I şi 75% în anul II;  
- pentru promovarea disertației se aloca 10 credite; 
- pentru sesiunile de examene sunt prevăzute câte 3 săptămâni în fiecare semestru, iar pentru sesiune de restanțe 2 
săptămâni.  
Ponderea fiecărei discipline este exprimată în credite de studii, cu respectarea normelor ECTS (30 credite/semestru, 
120 credite/program de studii). Valoarea unității de credit este de 25 de ore. 
Analiza planului de învățământ demonstrează că acesta este orientat preponderent spre formarea competențelor 
profesionale specifice pieţei muncii din domeniul managementului financiar bancar. 
Se constată existența unui singur pachet de discipline opționale și patru discipline facultative. 

33.  Structura și conținutul programelor de 
studii, organizarea proceselor de 
predare,  învățare și evaluare precum și 
cele de supervizare a cercetării sunt 
centrate pe dezvoltarea de competențe 
și contribuie prin adecvarea lor la  
atingerea obiectivelor și rezultatelor 
așteptate. 

Planul de învățământ cuprinde, în anexă, rezultatele învățării și este construit pe baza unui set de competenţe ce 
cuprinde: competenţe profesionale şi competenţe transversale, acestea fiind specificate în fișele disciplinelor. Profilul 
de pregătire al absolventului este definit prin obiective generale, obiective specifice şi competenţe. Fiecare disciplină 
din planul de învățământ are caracter teoretic şi aplicativ sau/şi de aprofundare a unei direcții de studiu în cadrul 
programului de master. De asemenea, planul de învățământ cuprinde activități practice, respectiv laboratoare, stagii 
de practică și o lucrare finală de disertație, care are rolul să ateste faptul că fiecare masterand a acumulat competenţele 
așteptate. Există compatibilitate dintre competenţe şi rezultatele învăţării. 

Îndeplinit 

34.  Planurile de învățământ cuprind explicit 
activități practice (laboratoare, 
proiecte, stagii de practică, activități de 
creație și performanță,  internship etc.) 
și o disertație prin care se atestă că 

În planul de învățământ sunt incluse explicit activități practice: practică de specialitate și activități pentru elaborarea 
lucrării de disertație. Raportul dintre numărul orelor aplicative (seminarii, laboratoare, proiecte, stagii de practică) și 
numărul orelor de curs este de 1,03 (504/490). 

Îndeplinit 
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fiecare student a acumulat 
competențele așteptate. 

35.  Conceperea curriculumului reflectă 
centrarea pe student a procesului de 
învățare și predare, permițând alegerea 
unor trasee de învățare flexibile, prin 
discipline opționale și facultative și 
încurajează astfel studenții să aibă un 
rol activ în procesul de învățare. 

În cadrul programului de studii MFB există un pachet de discipline opționale în semestrul IV, cuprinzând 2 discipline 
Sisteme informatice financiar-bancare și Managementul proiectelor, care urmăresc formarea unor competente 
profesionale specifice.  
Disciplinele facultative incluse în plan sunt "Finanțarea afacerilor" în semestrul I, "Sisteme moderne de asigurări și 
managementul riscului în asigurări" în semestrul II, "Gestiunea portofoliului de titluri" și "Managementul carierei prin 
dezvoltare personală și profesională" în semestrul III. 

Îndeplinit 

36.  Modul de organizare a procesului de 
învățare și predare și metodele 
pedagogice folosite  sunt evaluate 
periodic  și modificate atunci când este 
cazul. 

Evaluarea calităţii activităţilor desfășurate la nivelul programului de studii de masterat din domeniul Finanțe vizează 
capacitatea instituţională, eficacitatea educaţională și managementul calităţii, realizându-se în conformitate cu 
prevederile regulamentelor și procedurilor specifice. Structurile cu atribuții în evaluarea modului de organizare a 
procesului de învățare și predare și metodele pedagogice implementează procedurile specific, fiind elaborat un raport 
anual de evaluare a programului de studiu,  un raport annual de apreciere a studenților asupra mediului de învățare și 
un raport annual pentru evaluarea calității cadrelor didactice. Planurile de învățământ sunt elaborate şi modificate în 
conformitate cu regulamentul, prin consultarea cu mediul socio-economic, cu absolvenții și cu studenții.   

Îndeplinit 

37.  Structura programelor de studii 
încurajează o abordare 
interdisciplinară, prin activități care 
contribuie la dezvoltarea profesională și 
în carieră a studenților. 

Structura programului de masterat evaluat include un trunchi principal de discipline economice şi juridice în acord cu 
competențele prevăzute în planul de învățământ. De asemenea, este prevăzută o disciplină de comunicare în afaceri 
în limba engleză.  Domeniul de studiu Finanţe dispune de mecanisme pentru analiza cunoaşterii transmise şi asimilate 
de studenţi, precum şi pentru analiza schimbărilor care se produc în profilurile calificărilor şi în impactul acestora asupra 
organizării programelor de studiu. Disciplina Practică de specialitate vizează corelarea elementelor teoretice cu 
practica facilitând integrarea ulterioară a absolventului la locul de muncă. Practica se realizează sub coordonarea unui 
cadru didactic titular și unor persoane, numite mentori, care, împreună cu cadrul didactic, organizează, coordonează 
și controlează programul de instruire a masteranzilor. Masteranzii sunt sprijiniţi şi stimulaţi să desfăşoare activităţi de 
cercetare, să participe la Simpozionul Național Studențesc Student, Știință, Societate organizat de Facultatea de 
Științe Economice, Administrative și Sociale, precum și la alte manifestări științifice organizate de alte centre 
universitare din țară. Lucrările științifice prezentate la Simpozionul Național Studențesc Student, Știință, Societate 
(secțiunea Finanțe, secțiunea Contabilitate, s.a.) sunt cuprinse în volumul „Lucrările Simpozionului Național Studențesc 
Student, Știință, Societate”, cu ISSN 1843-1585 

Îndeplinit 

38.  Conținutul programelor de studii de 
masterat de cercetare constituie o bază 
efectivă pentru studiile doctorale în 
domeniul evaluat. 

Nu este cazul. Nu este cazul 

39.  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 
student a procesului de învățare-
predare-evaluare, includ activități 
didactice și specifice studiului 

Toate disciplinele din planul de învățământ al programului de studii MFB au fişe ale disciplinelor în care sunt precizate: 
precondiții de competențe și curriculum, condiții de desfășurare a activităților didactice, competențe profesionale și 
transversale, obiectivele disciplinei, conținutul tematic de bază, repartizarea numărului de ore de curs, seminar şi 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE 
Universitatea din Petroşani 
 

25/41 

individual, precum și ponderea 
acestora în procesul de evaluare finală. 

activități aplicative pe teme, bibliografia minimală, sistemul de evaluare a masteranzilor, modul de examinare şi 
evaluare în concordanță cu rezultatele planificate.  
Fișele disciplinelor includ în detaliu activități de studiu individual, pregătirea lucrărilor de seminar, cerințe pentru 
evaluarea finală, cu precizarea ponderii fiecăreia  Evaluarea rezultatelor învățării se realizează prin examinare scrisă, 
examinare orală, proiecte, referate, rapoarte de practică şi de cercetare, aplicații, studii de caz etc. Formele de 
evaluare corespunzătoare fiecărei discipline se stabilesc la începutul anului universitar şi urmăresc îndeplinirea 
obiectivelor de învățare stabilite pentru programul de masterat. Fiecare fișă a disciplinei reflectă centrarea pe student 
în procesul de predare-învăţare, prezintă modul de examinare şi evaluare, temele predate la cursuri şi cele abordate 
în cadrul seminarului, referatele, testele şi proiectele care trebuie elaborate, ca studiu individual, precum şi ponderea 
în notare exprimată procentual, ținând cont de rezultatele în învățare/ obiectivele programate. Există 2 discipline la 
care se impune asigurarea concordanței dintre elementele acestora redate în fișele de disciplină cu planul de 
învățământ. 

40.  Fișele disciplinelor pentru programele 
de studii de masterat de cercetare 
științifică sunt proiectate astfel încât să 
asigure studenților abilități practice/de 
cercetare, care să le permită realizarea/ 
conducerea unor lucrări/proiecte de 
cercetare. 

Nu este cazul. Nu este cazul 

41.  Pentru toate programele din domeniul 
de studii universitare de masterat 
evaluat, procesul didactic este astfel 
organizat încât să permită studenților 
dezvoltarea competențelor formulate 
ca rezultate așteptate ale programului 
de studii, în perioada legală prevăzută 
pentru finalizarea studiilor. 

Competențele vizate prin parcurgerea programului de masterat MFB sunt definite pe baza obiectivelor didactice 
stabilite și sunt operaționalizate în fișele disciplinelor incluse în planul de învățământ. Procesul didactic este organizat 
astfel încât să permită studenților dezvoltarea competențelor profesionale şi transversale formulate ca rezultate 
așteptate ale programului de studii, în perioada legală prevăzută pentru finalizarea studiilor. 
Pentru valorificarea superioară a tehnologiilor informaționale și de comunicații de care dispune facultatea și în scopul 
creșterii gradului de participare a studenților la activitățile didactice, având în vedere că la programul de studii de 
masterat evaluat sunt școlarizați mulți studenți angajați și din alte localități și pentru creșterea numărului de masteranzi 
la activitățile didactice, se recomandă analiza posibilității de implementare a prevederilor standardelor de calitate cu 
privire la modul de desfășurare a activităților de predare, învăţare, cercetare, aplicații practice şi evaluare, la forma de 
învățământ cu frecvență, prin utilizarea unor resurse electronice, informatice şi de comunicații sincrone specifice 
potrivit celor aprobate în Ședința Extraordinară a Consiliului ARACIS din data de 5 August 2022, prin Hotărârea 
85/H/05.08.2022. În situația luării unei decizii in acest sens, se impune adoptarea de reglementări pentru organizarea 
în model sincron a unei părți a activităților programului de studii. 

Îndeplinit 

42.  Timpul alocat și metodele de predare și 
învățare sunt adecvate conținutului 
disciplinelor,  centrate pe nevoile 
studenților, asigură dezvoltarea 
competențelor declarate și prezintă un 

Contribuția fiecărei discipline la dobândirea competențelor este precizată în referențialul de competențe al programului 
de master MFB și este specificată în fișa disciplinei. În cadrul programului de masterat evaluat se regăsesc activități 
de învățare față în față (cursuri, seminarii, laboratoare), studiu individual (activități de documentare), stagiu de practică 
în mediul professional și activități de monitorizare a parcursului formative. Sunt specificate distinct orele de activități 
didactice şi orele de studiu individual. Un credit transferabil echivalează cu 25 de ore de activitate didactică şi studiu 
individual, realizând un echilibru între timpul alocat pentru activitățile față în față şi pentru studiu individual. Metodele 

Îndeplinit 
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echilibru între activitățile față în față și 
cele de studiu individual. 

de predare și învățare sunt precizate în fișele disciplinelor (prelegere, studiu de caz, simulare, dezbatere, aplicații) sunt 
corespunzătoare unui process didactic centrat pe nevoile studenților, care asigură dezvoltarea competențelor 
declarate 

43.  Procesul didactic este astfel organizat 
încât să dezvolte abilități de studiu 
individual și dezvoltare profesională 
continuă . 

Prin modul de organizare a procesului didactic, se dezvoltă masteranzilor abilități de studiu individual şi posibilități de 
dezvoltare profesională continuă, capacitatea de a face corelația diferitelor aspecte ale cunoașterii, însușirea 
cunoștințelor specifice domeniului, precum şi capacitatea de a lucra individual sau în echipă. La fiecare disciplină, prin 
fișa disciplinei, este prevăzut timpul total de alocat activităților, adică distribuția fondului de timp pentru numărul de ore 
alocat activităților didactice directe, cât şi studiului individual. Astfel, procesul de predare-învățare include atât activități 
didactice directe (corespunzător numărului de ore prevăzute în planul de învățământ), cât şi pentru studiu individual: 
documentare suplimentară în bibliotecă, pe platforme electronice de specialitate şi pe teren, studiu după manual de 
curs și alte referințe bibliografice recomandate, notițe, pregătire seminarii/laboratoare, teme, referate, portofolii şi 
eseuri. Activitățile de seminar includ activități practice, exerciții de grup, dezbateri, prezentări, care stimulează abilitățile 
de studiu individual și sunt prezentate explicit în fișele disciplinelor, alături de activitățile de studiu individual: 
documentare la bibliotecă, folosirea bazelor de date, referate, eseuri, practică de specialitate 

Îndeplinit 

44.  Rezultatele analizelor referitoare la 
calitatea predării, învățării și evaluării 
studenților confirmă adecvarea 
metodelor de predare și evaluare 
utilizate. 

Procesul educațional desfășurat la nivelul programului de studii MFB este analizat periodic din punctul de vedere al 
calității predării, învățării și evaluării studenților. Evaluarea se efectuează în fiecare an universitar pentru fiecare cadru 
didactic titular şi se finalizează prin măsuri de îmbunătăţire a conţinuturilor şi metodelor de predare-învăţare-evaluare, 
aşa cum au rezultat acestea din analiza şi interpretarea rezultatelor. Sinteza rezultatelor evaluării este dezbătută în 
ședințele de departament şi este prezentată de directorii de departament în Consiliul Facultății. Actualizarea metodelor 
de predare și evaluare este rezultatul analizelor şi evaluărilor periodice privind calitatea predării, învățării și evaluării 
studenților. Rezultatele obținute de studenți, promovabilitatea, rata de absolvire și angajabilitatea, confirmă adecvarea 
metodelor didactice utilizate.   

Îndeplinit 

45.  Metodele și criteriile de evaluare a 
competențelor dobândite (cunoștințe și 
abilități) de studenți sunt explicit incluse 
în fișele disciplinelor și sunt adecvate 
conținutului disciplinelor și rezultatelor 
așteptate. 

Fișele disciplinelor programului de masterat din domeniul Finanţe cuprind obligațiile profesionale ale studentului 
masterand (proiecte, lucrări practice, referate, teme de casă etc.), modalitățile de notare (examen scris, oral, verificare 
pe parcurs, colocviu, alte forme de evaluare) și condițiile pentru promovarea disciplinei. Examenele se desfășoară sub 
conducerea cadrului didactic care a predat disciplina, asistat de cadrul didactic care a condus seminariile 
(laboratoarele, lucrările practice) sau de către un alt cadru didactic de specialitate. Formele şi metodele de examinare 
a masteranzilor sunt definite în etapa de proiectare a programelor de studiu, sunt explicit incluse în fișele disciplinelor, 
pentru ca evaluarea rezultatelor învățării, a competențelor dobândite (cunoștințe şi abilități) de către masteranzi să se 
facă în mod planificat şi sunt adecvate conținutului disciplinelor şi a rezultatelor așteptate. 

Îndeplinit 

46.  Mecanismele de contestare a evaluării 
competențelor și abilităților sunt publice 
și oferă garanții studenților privind o 
reevaluare obiectivă. 

La nivelul Universității din Petroșani există mecanisme de contestare a evaluării competențelor și abilităților care oferă 
garanții studenților privind o reevaluare obiectivă. Aceste mecanisme sunt publice și incluse în procedurile de 
examinare a studenților. 

Îndeplinit 

47.  În procesul de evaluare a activității de 
practică/ creație artistică/ cercetare 
științifică se ține cont de aprecierile 

Stagiul de practică de specialitate se desfășoară în semestrul al doilea, pe parcursul a 84 de ore. În acest sens, sunt 
încheiate convenții de practică cu entități, instituții din regiune, în care se prevăd condițiile în care se desfășoară 
practica, dintre care: durata stagiului de practică și perioada desfășurării stagiului de practică, responsabilitățile 

Îndeplinit 
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tutorelui de practică/ îndrumătorului 
științific din entitatea/ organizația în care 
s-a desfășurat respectiva activitate. 

practicantului și ale partenerului de practică, persoane desemnate de organizatorul de practică şi partenerul de 
practică, evaluarea stagiului de pregătire practică prin credite transferabile. Potrivit fișei disciplinei Practica de 
specialitate, studenții întocmesc un caiet de practică, susținut și evaluat  de către coordonatorul de practică. La nota 
finală se poate ține cont și de aprecierea tutorelui de practică din entitatea unde s-a desfășurat stagiul de practică. 

48.  Tematica pentru elaborarea lucrării de 
finalizare a studiilor (disertația) poate 
conține subiecte propuse şi/sau 
formulate în colaborare cu mediul 
științific, mediul socio-economic și 
cultural. 

Temele pentru lucrarea de disertație sunt propuse de cadrele didactice titulare (inclusiv la propunerea mediului de 
afaceri), pe domeniile de interes, pentru programele de studii la care derulează activități didactice. Studenţii au 
posibilitatea să propună, cu acordul cadrului didactic coordonator, şi alte teme aferente tematicii de bază şi teme 
interdisciplinare, cu condiția ca temele propuse să aibă caracter de cercetare științifică. Temele propuse sune 
centralizate și aprobate în Consiliul Facultății, fiind diseminate apoi pentru fiecare program de studii în parte. Titlul final 
al lucrării disertație se stabilește de comun acord de către student cu cadrul didactic coordonator, fiind înaintat spre 
aprobare decanului facultății. 

Îndeplinit 

49.  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 
abilităților și legătura cu rezultatele 
declarate ale instruirii sunt periodic 
monitorizate și  evaluate. 

Rezultatele instruirii studenților sunt monitorizate și evaluate periodic, cu ocazia diverselor raportări, analize, etc prin 
intermediul Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității la nivelul Universității din Petroșani, Comisiei de învățământ 
și asigurare a calității din cadrul Consiliului Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale și coordonatorul 
programului de studiu. Anual se realizează o evaluare a programului de studiu MFB. 

Îndeplinit 

50.  Există programe de stimulare și 
recuperare a studenților cu dificultăți în 
procesul de învățare, a studenților 
netradiționali sau a celor aflați în situație 
de risc. 

În Universitatea din Petroșani funcționează Centrul Remedial Educațional al Studenților Capacitați ai Universității din 
Petroșani - C.R.E.S.C. – UPET, creat în urma unui proiect finanțat de Ministerul Educației Naționale. Cadrele didactice 
cu activități la programul MFB au un program săptămânal de consultații care pot fi utile pentru recuperarea studenților 
cu dificultăți în procesul de învățare. Universitatea acordă burse de ajutor social studenților orfani, cu probleme 
medicale sau a căror familii realizează venituri reduse. De asemenea, pentru studenții aflați în situații de risc se acordă 
scutiri şi reduceri de taxe de studii și taxe pentru cazare și masa. 

Îndeplinit 

51.  Rata de absolvire cu diplomă de 
masterat a programelor de studii de 
masterat din domeniul evaluat confirmă 
adecvarea/eficacitatea procesului de 
predare-învățare. (Statistici din ultimele 
trei promoții). 

Rata medie de absolvire cu diplomă de master absolvenților din domeniul Finanțe este peste 79%, confirmând 
adecvarea/eficacitatea procesului de predare-învățare. 

Promoția Rata de absolvire % 
2021-2022 82,14% 
2022-2023 95,65% 
2023-2024 59,37% 

 

Îndeplinit 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 
52.  Instituția/facultatea supusă evaluării 

trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 
de carte și periodice relevante în 
domeniul specializării în care se 
organizează învățământul la nivel de 
masterat, în format fizic şi/sau 
electronic (acces la baze de date 
academice online). 

Universitatea din Petroșani dispune de  bibliotecă dotată cu sală de lectură și fond de carte propriu, corespunzător 
disciplinelor din planul de învățământ al programului de studii MFB, care poate fi accesat în format clasic sau electronic. 
Biblioteca permite accesul gratuit al tuturor studenţilor, la fondul propriu de volume format din manuale, tratate, 
referinţe bibliografice etc. La nivelul departamentului academic care gestionează programul de studiu MFB există fond 
de carte corespunzător disciplinelor din planul de învățământ. Fondul de carte propriu din literatura de specialitate 
română şi străină cuprinde 365 de titluri, reprezentând cărți de specilitate relevante în domeniul specializării în care se 
organizează învățământul la nivel de masterat. În structura fondului general al Bibliotecii există 12547 de colecții 
periodice.  

Îndeplinit 
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Universitatea oferă acces la baze de date academice online: Clarivate Analytics (Web of Science, Journal Citation 
Reports, Derwent Innovation Index) și Elsevier SCOPUS. 

53.  Disciplinele din planul de învățământ 
trebuie să fie acoperite cu bibliografia 
didactică necesară (tratate, manuale, 
îndrumare, note de curs, suporturi de 
curs) la dispoziția studenților, în format 
electronic sau în număr suficient de 
exemplare tipărite. 

În fişele disciplinelor este prevăzută bibliografia didactică necesară care poate fi accesată prin intermediul Bibliotecii 
Universității sau în format electronic. Fondul de carte propriu din literatura de specialitate română şi străină cuprinde 
365 de titluri, disponibile într-un număr cuprins între 1 și 40 exemplare/titlu. 
 

Îndeplinit 

54.  Universitatea/facultatea care 
organizează programele de studii 
universitare de masterat asigură 
studenților accesul electronic la baze 
de date naționale și internaționale 
specifice domeniului de studii 
universitare de masterat. 

Universitatea din Petroșani oferă acces la baze de date academice online: Clarivate Analytics (Web of Science, 
Journal Citation Reports, Derwent Innovation Index) și Elsevier SCOPUS. 

 
 

Îndeplinit 

55.  Stagiile de practică/cercetare/creație 
se desfășoară pe baza unor acorduri de 
colaborare cu agenți socio-economici, 
instituții, organizații non-profit cu 
activități de producție, proiectare, 
cercetare, și creație cultural-artistică, 
după caz, relevante pentru  domeniul 
de studii universitare de masterat. 

Stagiile de practică se desfășoară în baza convențiilor de practică încheiate între Universitate și instituții de credit, 
instituții publice și diverse firme din județul Hunedoara. 
 

Îndeplinit 

56.  Pentru programele de studii 
universitare de masterat cu predare în 
limbi de străine,  universitatea / 
facultatea pune la dispoziția studenților 
resurse de studiu și materiale relevante 
în limba de predare. 

Nu este cazul, programele de studii universitare de masterat în domeniul Finanțe sunt programe cu studii cu predare 
în limba română.  
 

Nu este cazul 

57.  Instituția de învățământ superior oferă 
studenților sprijin relevant pentru 
procesul de învățare: consiliere în 
carieră, consultanță și asistență etc. 

Studenţii sunt sprijiniți în procesul de învățare prin:  
- organizarea de activități didactice suplimentare – consultații  
- oferirea de servicii specializate de asistenţă şi de consiliere în dezvoltarea de abilităţi şi competenţe cheie pentru 
identificarea celui mai potrivit loc de muncă prin Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră; 
- facilitarea accesării materialelor didactice prin Internet; 
- organizarea unor activități destinate dezvoltării competențelor transversale. 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE 
Universitatea din Petroşani 
 

29/41 

58.  Există programe de stimulare și 
recuperare a studenților cu dificultăți în 
procesul de învățare, a studenților 
netradiționali sau a celor proveniți din 
zone dezavantajate. 

În Universitatea din Petroșani funcţionează Centrul Remedial Educațional al Studenților Capacitați ai Universității din 
Petroșani - C.R.E.S.C. – UPET destinat studenților cu dificultăți în procesul de învățare, a studenților netradiționali sau 
a celor aflați în situație de risc de abandon școlar. De asemenea, cadrele didactice care predau la programul evaluat 
au program săptămânal de consultații cu studenții.  
Universitatea acordă burse de ajutor social studenților orfani, cu probleme medicale sau a căror familii realizează 
venituri reduse. De asemenae, pentru studenții aflați în situații de risc se acordă scutiri şi reduceri de taxe de studii și 
taxe pentru cazare și masa. 

Îndeplinit 

59.  Există resurse educaționale alternative 
digitale și activități de suport on-line, 
implementate pe platforme e-Learning 

Studenții programului de studiu MFB au posibilitatea de a accesa om-line resurse de învățare (note de curs) pentru 
toate disciplinele din planul de învățământ  prin intermediul platformei e-learning (http://elearning.upet.ro), dezvoltată 
RED POINT SOFTWARE SOLUTIONS. 

Îndeplinit 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 
60.  Cunoașterea științifică generată în 

cadrul programelor de studii de 
masterat în ultimii 5 ani se evaluează 
luându-se în considerare, după caz: 
a) publicațiile studenților în reviste 
relevante domeniului; 
b) comunicări științifice, 
participări artistice sau sportive la 
manifestări naționale și internaționale;  
c) alte rezultate ale studiilor 
relevante domeniului (propuneri de 
brevete, studii de caz, patente, produse 
și servicii, studii parametrice de 
optimizare, produse culturale, produse 
artistice,  competiții sportive etc.);  
d) contribuții la cercetarea 
integrată în rețele de cercetare 
națională sau internațională; 
e) comunicări științifice ale 
studenților realizate/publicate împreună 
cu cadre didactice sau cercetători. 

Masteranzii sunt susținuți și implicați în activitatea de cercetare. Facultatea de Științe Economice, Administrative și 
Sociale organizează anual Simpozionul Național Studențesc Student, Știință, Societate. Lucrările științifice prezentate 
la acest simpozion sunt cuprinse în volumul „Lucrările Simpozionului Național Studențesc Student, Știință, Societate”, 
cu ISSN 1843-1585.  
În perioada 2019-2024, un număr de 29 de studenți de la programul de studii MFB au participat la Simpozionul Național 
Studențesc Student, Știință, Societate iar comunicările lor au fost publicate în volumul „Lucrările Simpozionului Național 
Studențesc Student, Știință, Societate”. Titlurile acestor comunicări se încadrează în Planul de cercetare al 
Departamentului de Științe Economice. 

Îndeplinit 

61.  Existența/Crearea progresivă a unei 
baze de date cu disertațiile susținute în 
ultimii ani. Lucrările prezentate sunt /vor 
fi stocate în extenso, în baza de date cel 
puțin 5 ani de la absolvire. 

Universitatea din Petroșani dispune de un regulament privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a 
studiilor, inclusiv de masterat. Lucrările de disertație, în format electronic, sunt colectate de secretarii comisiilor de 
examinare și predate la Secretariatul facultății. Începând cu promoția 2019-2020, lucrările de disertație sunt arhivate 
de către persoana care se ocupă de gestionarea programului de studiu.  

Îndeplinit 
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62.  Statistici privind angajarea în domeniul 
evaluat sau în domenii conexe a 
absolvenților din ultimele trei promoții: 
a) în momentul înmatriculării, ponderea 
studenților masteranzi angajați; 
b) la un an de la absolvire, ponderea 
studenților masteranzi angajați 

În ceea ce privește situația angajării masteranzilor specializării MFB, ponderea celor care erau angajați în momentul 
înmatriculării variază între 26,32% și 57,14%.  La 1 an de la absolvire, ponderea masteranzilor angajați în domeniu 
crește. De asemenea, per ansamblu, scade ponderea masteranzilor angajați în alte domenii. 

Promoţia 
Număr de 
absolvenţi 

Număr de absolvenţi 
angajaţi la înmatriculare 

Număr de absolvenţi 
angajaţi la un an de la absolvire 

Angajați în domeniu Angajați în alte 
domenii 

Angajați în domeniu Angajați în alte 
domenii 

2019 15 33.33% 20.00% 73.33% 13.33% 

2020 21 33.33% 14.29% 71.43% 14.29% 

2021 21 33.33% 23.81% 90.48% 9.52% 

2022 23 39.13% 4.35% 82.61% 4.35% 

2023 22 18.18% 18.18% 77.27% 4.55% 

2024 19 15.79% 10.53% - - 
 

Îndeplinit 

63.  Pentru programele de studii de 
masterat de cercetare din domeniul 
evaluat ponderea absolvenților din 
ultimele 5 promoții, care își continuă 
studiile la programele de doctorat 
(proprii sau externe instituției absolvite) 
să fie de peste 10%. 

La discuțiile cu studenții a fost menționată dorința unor masteranzi de a continua studiile pe domeniul Finanțe, în 
cadrul universității. 
 

- 

64.  Instituţia de învăţământ superior a 
definit standarde de calitate minimale 
pentru elaborarea lucrării de disertație, 
pe care le operaționalizează periodic și 
le face publice. 

La nivel instituțional există un regulament de finalizare a studiilor universitare de masterat. Standardele de calitate 
minimale pentru elaborarea lucrării de disertație sunt definite ȋn Ghidul metodologic pentru elaborarea si sustinerea 
lucrarilor de finalizare a studiilor universitare, care este aprobat de Consiliul facultății și este revizuit anual în funcție 
de propunerile departamentelor. Ghidul dezvoltă recomandări de formă și conținut al lucrării, în vederea asigurării 
unui nivel de calitate a cercetării bun, respectiv a uniformizării aspectelor de tehnoredactare, referințe bibliografice și 
altele și este disponibil on-line. 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 
65.  Există planuri de cercetare la nivelul 

facultăților/departamentelor 
coordonatoare ale programelor din 
domeniul de studii universitare de 
masterat evaluat, ce includ teme de 
cercetare relevante pentru  domeniul 
de studii universitare de masterat. 

Activitatea de cercetare la nivelul Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale  este fundamentată de 
Strategia de cercetare și se desfășoară în conformitate cu Planul de cercetare al facultății care cuprinde propuneri de 
la fiecare departament. Departamentele întocmesc aceste planuri cu teme de cercetare pe o perioadă de doi ani, 
corespunzător programelor de studii pe care le coordonează. Acestea cuprind responsabili și termene de realizare, iar 
la finalul perioadei se efectuează o raportarea a gradului de realizare a acestora, În planul de cercetare al 
Departamentului de Științe Economice sunt incluse teme de cercetare relevante pentru programul de studii MFB. 
Cercetarea științifică din Facultatea de Științe Economice și Drept se desfășoară în cadrul unor centre de cercetare. 

Îndeplinit 
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66.  În domeniul de studii universitare de 
masterat supus evaluării se 
organizează periodic de către instituție 
sesiuni științifice, simpozioane, 
conferințe etc., la care participă şi 
studenții, iar contribuțiile acestora sunt 
diseminate în publicații relevante. 

Masteranzii sunt susținuți și implicați în activitatea de cercetare. Facultatea de Științe Economice, Administrative și 
Sociale organizează  anual Simpozionul Național Studențesc Student, Știință, Societate, având mai multe secțiuni, între 
care și secțiunea Finanțe. Lucrările științifice prezentate la acest simpozion sunt cuprinse în volumul „Lucrările 
Simpozionului Național Studențesc Student, Știință, Societate”, cu ISSN 1843-1585. 
În perioada 2019-2024, un număr de 29 de studenți de la programul de studii MFB au participat la Simpozionul Național 
Studențesc Student, Știință, Societate iar comunicările lor au fost publicate în volumul „Lucrările Simpozionului Național 
Studențesc Student, Știință, Societate”. Titlurile acestor comunicări se încadrează în Planul de cercetare al 
Departamentului de Științe Economice. 

Îndeplinit 

67.  Instituția de învățământ superior face 
dovada existenței unor parteneriate 
reale cu mediul economic, social și 
cultural în domeniul de studii 
universitare de masterat evaluat, care 
asigură cadrul de dezvoltare și realizare 
a unor cercetări fundamentale sau 
aplicative. 

Universitatea din Petroșani are parteneriate încheiate cu reprezentanți din mediul socio-economic din județul 
Hunedoara și zonele învecinate. Parteneriatele au ca obiective principale:  perfecţionarea activităţii didactice şi de 
formare profesională a studenţilor, dezvoltarea activităţii de cercetare-dezvoltare–inovare, intensificarea activităţii în 
sistemele alternative de instruire (Anexa B.3.9. Parteneriate și acorduri de colaborare). 
 

Îndeplinit 

68.  Studenții sunt informați despre 
implicațiile legale ale activității de 
cercetare și ale codurilor de etică și 
deontologie în cercetare. 

Studenții sunt informați despre implicațiile legale ale activității de cercetare ȋn cadrul disciplinei de Etică și integritate 
academică, prevăzută ca obligatorie în planul de învățământ. Referiri explicite la aceste aspecte se regăsesc în Codul 
de etică și deontologie profesională parte integrantă din Carta Universității din Petroșani, referiri explicite la aceste 
aspecte regăsindu-se în Codul de etică și deontologie profesională. 

Îndeplinit 

B5. Activitatea financiară a organizației 
69.  Resursele financiare disponibile sunt 

adecvate și  asigură că obiectivele 
programelor de studii de masterat pot fi 
realizate. 

Resursele financiare ale Universităţii din Petroșani constau din: sume primite de la ME drept finanțare de bază; venituri 
proprii din taxe; venituri din activități de cercetare; alocații de la bugetul de stat cu destinație specială. Aceste resurse 
financiare sunt cuprinse în Bugetul universităţii, aprobat anual de Senat, politicile financiare fiind gândite cu scopul 
asigurării sustenabilității activităților desfășurate. 
Universitatea din Petroşani asigură asistenţă financiară studenţilor prin următoarele facilităţi: 
• acordă burse studenţilor în conformitate cu reglementările legislative în vigoare şi pe baza unui regulament propriu 

discutat cu studenţii, aprobat prin hotărârea Senatului şi revizuit periodic, ca de altfel şi cuantumul burselor.  
• derulează proiecte din fonduri structurale, din care studenții doctoranzi și tinerii cercetători au primit burse 

doctorale sau postdoctorale pentru susținerea activităților de cercetare științifică. 
• scutiri şi reduceri taxe de studii: 
- plată taxă de înscriere la admitere (orfani de ambii părinţi până în vârsta de 26 ani; proveniţi de la Casele de copii; 

copii ai eroilor-martiri ai Revoluţiei din 1989; ai căror părinţi, susţinători legali, soţi sau ei înşişi, realizează pe 
membru de familie un venit lunar cumulat sub valoarea de 500 de lei; angajaţii Universităţii din Petroşani şi copii 
acestora; copiii personalului didactic şi didactic auxiliar aflat în activitate şi/sau pensionat din sistemul de 
învăţământ; copiii orfani de unul sau ambii părinţi ce au activat în sistemul de învăţământ); 

Îndeplinit 
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- taxe de şcolarizare (copiii personalului angajat la Universitatea din Petroşani pot beneficia de reduceri de 50% 
din taxa de şcolarizare pentru toate ciclurile de învăţământ la o singură specializare); 

• scutiri cazare şi masă: 
- studenţi fără taxă, copii de cadre didactice în activitate, studenţii orfani de ambii părinţi şi studenţi proveniţi de 

la casele de copii.  
- studenţii, la prima facultate fără taxă, studii aprofundate tară taxă şi master tară taxă, componenţi ai echipelor 

de rugby, schi şi taekwondo ale Universităţii din Petroşani; 

• acordare de burse de performanţă, merit, sociale şi ajutor ocazional, speciale oferite de Universitatea din Petroşani 
sau burse pe bază de contract oferite de operatori economici, organizaţii nonguvernamentale sau persoane 
fizice/juridice etc.; 

• locuri gratuite în tabere studenţeşti;  

• legitimaţii de transport gratuite sau cu reducere 50%. 
Universitatea din Petroşani asigură din veniturile proprii, o parte sau în totalitate, contravaloarea manifestărilor 
studenţeşti ce au loc în cursul unui an universitar ca: sesiuni de comunicări ştiinţifice studenţeşti, târguri de job-uri etc. 
(). În același timp, se acordă ajutoare diverse (burse de performanță sportivă, reduceri de taxe de școlarizare și de 
cazare în cămine) pentru studenții cu rezultate deosebite în activitatea sportivă și culturală. Studenţilor cu performanţe 
ridicate li se oferă şi alte modalităţi de recompensare: burse de performanță științifică, burse de performanță 
academică, burse oferite prin proiectele implementate în universitate (POCU/320/6/21/COD 122773 „DINAMIC - 
optimizarea ofertelor de studii din învățamântul terțiar universitar și non-universitar tehnic în sprijinul angajabilitații 
persoanelor defavorizate, POCU 379/6/21 „EU ANTREPRENOR - Creșterea participării studenților din categorii 
vulnerabile la programele de studii de licență prin inovare antreprenorială” sau proiecte din Fondurile de Dezvoltare 
Instituțională), mobilități de studiu/practică în universităţi și instituții partenere din Uniunea Europeană. 
Indicatorii menţionaţi în Previziunea veniturilor și cheltuielilor pentru perioada 2021-2025 şi situaţia de calcul a taxei de 
şcolarizare pentru programele de studii de masterat, demonstrează că universitatea dispune de resurse financiare 
pentru desfășurarea corespunzătoare a activității.  
Taxa de școlarizare pentru PSUM evaluat este de 2.500 lei.  

70.  Instituția/facultatea/ departamentul 
asigură suportul financiar adecvat 
dezvoltării cercetărilor prevăzute în 
curriculumul  programelor de studii 
universitare de masterat de cercetare 
din domeniul de masterat evaluat. 

Nu este cazul, programele de studii universitare de masterat sunt profesionale. 
      

Nu este cazul 

71.  Instituția de învățământ superior  
dispune de practici de auditare internă 
cu privire la principalele domenii ale 

În Universitatea din Petroșani există un Compartiment de Audit Public Intern, aflat în subordinea rectorului, care 
dispune de practice de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activitǎții universitare, având operaționale 
structuri și proceduri proprii de audit. Managementul universitar realizează informări periodice privind gradul de 

Îndeplinit 
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activității financiare, în condiții de 
transparență publică. 

realizare a obiectivelor din sfera managementului calității. În acest sens, Rectorul prezintă și supune dezbaterii 
Senatului universitar Raportul privind starea universității care este un document publicat pe site-ul instituției. 
În plus, Prorectoratul pentru învăţământ şi Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității, în colaborare cu 
Departamentul de Asigurare a Calităţii, realizează și prezintă anual un raport distinct privind asigurarea calităţii la nivelul 
Universității din Petroşani cu un plan de măsuri de efectuat. Acest raport este publicat, de asemenea, pe site-ul 
universității. 
Raportului rectorului privind starea Universității din Petroșani în anul 2023 a fost prezentat și aprobat în ședința 
Senatului UP din data de 28 martie 2024. 
La nivelul facultății, auditarea periodică a aspectelor legate asigurarea calității învățământului este realizată prin 
intermediul Raportului anual al Comisiei de învățământ și asigurare a calității a Facultății de Științe, în partea de 
Concluzii fiind prezentat un plan de măsuri care este prezentat anual și dezbătut în ședința Consiliului Facultății de 
Științe.   

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 
72.  Instituția de învățământ superior aplică 

politica asumată privind asigurarea 
calității și dovedește existența și 
funcționarea structurilor și 
mecanismelor de asigurare a calității. 

Asigurarea calităţii activităţilor procesului de învăţământ se desfăşoară în baza regulamentelor aprobate pentru 
evaluarea internă şi asigurarea calităţii educaţiei în Universitatea din Petroşani şi în baza politicilor de asigurare a 
calităţii. La nivelul universității, politica privind asigurarea calității este supervizată de Comisia pentru Evaluarea şi 
Asigurarea Calităţii (CEAC) prin intermediul Departamentului de Asigurare a Calității (DEAC).  
Responsabilităţile privind realizarea calităţii în Universitate revine următoarelor funcţii de conducere de la diferite 
niveluri şi structuri: Rectorul Universităţii din Petroşani, care îşi asumă politica asigurare a calităţii în Universitate; 
Prorectorii, Decanii, Directorii departamentelor didactice, Șefii departamentelor administrative; Comisiile de Evaluare 
şi Asigurare a Calităţii la nivel de Universitate şi Facultăţi, Departamentul de Calitate şi Admitere.  
Pentru programele de studii universitare de masterat planificarea, monitorizarea şi evaluarea periodică a calităţii lor 
se realizează în baza unor reguli definite prin Regulamentul privind iniţierea, aprobarea, monitorizarea şi evaluarea 
periodică a programelor de studii. Pentru evaluarea periodică a acestor programe precum și pentru inițierea celor noi 
se identifică și se analizează nevoile și cerințele educaționale de pe piața muncii. Aceste elemente se dezbat ulterior 
în cadrul departamentelor, al consiliilor facultăților și în senatul universitar.  Au fost elaborate şi implementate 
instrumente care sprijină optimizarea deciziilor privind proiectarea, organizarea şi derularea programelor de studii. 
Fundamentarea deciziilor are la bază: respectarea reglementărilor naţionale, armonizarea cu piaţa muncii, 
convergenţa la bunele practici şi cerinţele privind asigurarea calităţii din Spaţiului European al Învăţământului superior. 

Îndeplinit 

73.  Programele de studii universitare de 
masterat sunt evaluate periodic intern 
privind următoarele aspecte:  
a) nevoi și obiective identificate pe piața 
muncii,  
b) procese de predare-învățare-
evaluare,  

În cadrul Universității din Petroșani, pentru programele de studii universitare de licență și de masterat există o 
procedură de evaluare periodică internă a programelor de studii și care cuprinde aspecte cu privire la: nevoile și 
obiectivele identificate pe piața muncii; procesele de predare-învățare-evaluare; resursele materiale, financiare  și 
umane; concordanța dintre rezultatele declarate ale învățării și metodele de evaluare ale acestora; rezultate privind 
progresul și rata de succes a absolvenților etc.   

Îndeplinit 
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c) resurse materiale, financiare  și 
umane,  
d) concordanța dintre rezultatele 
declarate ale învățării și metodele de 
evaluare ale acestora,  
e) rezultate privind progresul și rata de 
succes a absolvenților,  
f) rata de angajabilitate a absolvenților 
în domeniul studiat,  
g) existența unui sistem de 
management al calității în scopul 
asigurării continuității și relevanței. 

Există comisie de evaluare a calității la nivel de facultate si departament, nu și la nivel de program de studii. În comisiile 
de evaluare trebuie incluși și reprezentanți din mediul de afaceri, inclusiv a absolvenților care să participe la întocmirea 
raportului de evaluare internă a programului de studii. 
Ultimul Raport anual de evaluare a programului de studii Management Financiar-Bancar a fost avizat în Ședința de 
Consiliu a Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale din data de 2.07.2024, acesta fiind întocmit de 
coordonatorul programului de studii și decanul facultăți.  

74.  Procesul de monitorizare a opiniei 
studenților este adecvat din punctul de 
vedere al relevanței informației 
colectate, al ratei de răspuns precum  și 
al măsurilor de îmbunătățire 
(identificate și implementate). 

La nivelul Universității din Petroșani evaluarea satisfacției studenților cu privire la mediul de învățare se realizează anual, 
în conformitate cu Procedura de evaluare a satisfacției studenților cu privire la mediul de învățare, prin aplicarea unui 
Chestionar de evaluare a satisfacției studenților în legătură cu mediul de învățare la studenții și masteranzii de la toate 
programele de studii din universitate.  
Pe site-ul universității sunt prezentate Rapoarte anuale privind evaluarea satisfacției studenților cu privire la mediul de 
învățare. Conform acestor rapoarte, informațile colectate în Chestionarul de evaluare a satisfacției studenților se referă 
la: servicii administrative; spații de învățare; eficiența și eficacitatea metodelor de predare-învățare; oportunități de 
învățare extracurriculare; aspecte generale privind Universitatea. 

Îndeplinit 

75.  Rezultatele monitorizării opiniei 
absolvenților asupra procesului de 
învățare din perioada studiilor 
universitare sunt utilizare în procesul de 
îmbunătățire a conținutului și structurii 
programelor de studii. 

Monitorizarea opiniei absolvenților cu privire la procesul de învățare din perioada studiilor universitare se face prin 
centralizarea și analiza criteriilor de evaluare prevăzute în Chestionarul de evaluare a satisfacției absolvenților. Pe 
ansamblu, opiniile absolvenților cu privire la procesul de învățare pe perioada studiilor universitare au fost favorabile.  
Conform Raportului de activitate al CCOC pentru anul 2023, pentru analiza și elaborarea studiului privind Rezultatele 
sondajului de opinie al absolvenților privind procesul de formare din perioada 2019-2023 a fost aplicat Chestionarul de 
evaluare a satisfacției absolventilor din fișa absolventului. Chestionarele au fost completate de catre absolvenți la 
finalizarea studiilor de licenta și de disertiatie. Studiul a fost realizat din datele colectate la 1 ianuarie 2024, iar baza de 
date analizată o reprezintă promoția de absolvenți din anul universitar 2022-2023, pe un efectiv de 890 absolventi. 
Prin intermediul chestionarului, s-au obținut informații cu privire la: evaluarea gradului de multumire față de tipurile de 
discipline studiate într-o manieră suficientă la programul de studii absolvit; evaluarea corespondenței dintre locul de 
muncă pe care îl ocupa studentul în momentul completării chestionarului și studiile absolvite; aprecierea nevoii pe piața 
muncii de specialiști în domeniul pregătirii acestora și exprimarea dorinței de continuare a studiilor în vederea 
perfecționării. 

Îndeplinit 

76.  Rezultatele monitorizării opiniei 
angajatorilor cu privire la pregătirea 
absolvenților sunt utilizare în procesul 
de îmbunătățire a conținutului și 
structurii programelor de studii. 

Pentru a cunoaște opinia angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților, în cadrul Universității din Petroșani au loc 
periodic întruniri, mese rotunde, workshop-uri cu scopul de a obține și integra în activitatea educațională un feed back 
valoros din partea uneia dintre cele mai relevante categorii de stakeholderi – angajatorii, reprezentanți ai instituțiilor 
publice, firmelor și asociațiilor din județul Hunedoara. Discuțiile sunt legate de exigențele și provocările actuale ale 

Îndeplinit 
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pieței muncii și de gradul de adecvare al nivelului de pregătire al absolvenților Universității din Petroșani la aceste 
cerințe. Se obțin astfel opinii conectate la realitatea economică din zonă, precum și un feedback constructiv din partea 
mediului de afaceri. 

77.  Monitorizarea opiniei studenților cu 
privire la procesul didactic confirmă 
eficiența acestuia și a serviciilor suport 
oferite. 

Chestionarul de evaluare a activităţii didactice de către studenţi, a fost aprobat de către Senat, după consultarea 
prealabilă a reprezentanţilor studenţilor și cuprinde informații referitoare la procesul didactic. Evaluarea se realizează 
pentru fiecare cadru didactic titular şi se finalizează prin măsuri de îmbunătăţire a conţinuturilor şi metodelor de 
predare-învăţare-evaluare, aşa cum au rezultat acestea din analiza şi interpretarea rezultatelor. Sinteza rezultatelor 
evaluării este dezbătută în şedinţele de departament și în Consiliul facultății şi este comunicată părţilor interesate. 
Cadrele didactice evaluate de către masteranzii de la programul de studii evaluat au obținut calificativul FB. La 
evaluarea anuală a procesului didactic, masteranzii efectuează propuneri referitor la curricula programului de studii 
evaluat și serviciile oferite de universitate, iar începând cu anul universitar următor sunt aplicate.  

Îndeplinit 

78.  Instituțiile de învățământ superior/ 
Facultățile organizatoare a programelor 
din domeniul de studii universitare de 
masterat oferă informații publice 
complete, actualizate și ușor accesibile, 
asupra: 
a) obiectivelor programelor de studii și 
curriculumul, 
b) calificările și ocupațiile vizate,  
c) politicile de predare-învățare și 
evaluare,  
d) resursele de studiu existente,  
e) rezultatele obținute de 
studenți/absolvenți, 
f) sistemul de management a calității. 

Pe site-ul universității din Petroșani se regăsesc informații privind programele de studii de masterat din oferta 
educațională a Facultății de Științe Economice, Administrative și Sociale: https://www.upet.ro/master/. Acestea fac 
referire la: misiunea programului de studii, planul de învățământ, orarul, precum și informații generale cu privire la 
cadrele didactice, admitere, structura anului universitar, cercetare științifică, activitatea departamentelor, activități 
studențești, regulamente și metodologii aprobate de Senatul Universitar etc. (https://www.upet.ro/). Informaţia oferită 
public de Universitate este comparabilă cu cea oferită de universităţile din Spaţiul European al Învăţământului Superior 
și se realizează prin intermediul paginii web a Universității din Petroșani/Facultatea de Științe Economice, 
Administrative și Sociale, precum și pe rețelele de socializare etc.   
Universitatea din Petroșani are un sistem informatic pentru colectarea, prelucrarea și analiza datelor și informațiilor 
relevante pentru organizarea și funcționarea eficientă a programelor de studii și a celorlalte activități. Întregul parcurs 
al studenților în cadrul ciclurilor de studii universitare - de la admitere, la gestiunea școlarității și promovarea examenului 
de finalizare a studiilor - este informatizat, în acest sens fiind implementat sistemul informatic University Management 
System (UMS). UMS este un instrument dedicat administrării activităților din procesele educaționale existente în 
mediile universitare. Obiectivul principal al sistemului este asimilarea și armonizarea proceselor specifice 
managementului universitar, oferindu-i acestuia posibilitatea de a-și crea o metodologie proprie de lucru, dar ținând 
seama de specificul activităților de gestiune a școlarității în România, precum și de diferențele semnificative de 
abordare de la o universitate la alta. Implementarea unei soluții informatice dedicate managementului universitar este 
astăzi o opțiune fundamentală pentru marea majoritate a universităților care au înțeles noile tendințe și necesități care 
se vehiculează la nivel european. UMS acoperă diferite aspecte ale proceselor universitare dar, dintre domeniile cu 
specific academic, se evidențiază următoarele: structura organizatorică specifică universității și componentelor sale; 
organizarea academică a fiecărei facultăți/colegiu din cadrul unei universități; planuri de învățământ, sisteme de notație 
cu și fără credite; personal didactic, admitere și sesiuni de admitere; registre matricole și situații școlare; studenți și 
traiectorii școlare ale acestora; organizarea pe module, grupe și subgrupe a seriilor de studenți; sesiuni de examene 
și notele obținute la examene; cazare și burse; taxe universitare și obligații financiare ale studenților; situații și analize 

Îndeplinit 

https://www.upet.ro/master/
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școlare dedicate managementului universitar; diplome de licență, master, certificate de absolvire etc. UMS are o 
structură modulară, organizată astfel încât să asigure un grad mare de independență între module. Adăugarea și 
eliminarea de module devine posibilă fără a afecta restul modulelor instalate. Prin utilizarea acestei structuri, este 
posibilă dezvoltarea și adăugarea ulterioară de noi module și funcționalități, la sistemul deja existent.  
În activitatea curentă a Universității din Petroșani sunt utilizate o serie de instrumente online pentru colectare, gestiune 
şi analiză date statistice, dezvoltate de către Direcţia Învățământ Superior din cadrul UEFISCDI (REI-RMU, ANS, 
studyinromania.gov.ro, Portalul e-SOP, jobs.edu.ro). Prin implementarea acestora la nivel național s-a urmărit 
eficientizarea procesului de raportare prin degrevarea efortului instituțional de raportare multiplă şi contribuirea la 
creșterea transparenţei instituționale şi a încrederii publice în sistemul național de învăţământ superior. 

 
 
Recomandări ale comisiei de evaluare externă: 

• Instituirea unor bune practici în ceea ce privește aducerea la cunoștința candidaților, a părților interesate a rezultatelor învățării obținute de către masteranzi.  
• Actualizarea periodică a misiunii și obiectivele programului de studii, conform cerințelor și evoluțiilor de pe piața muncii, și urmărirea corelării obiectivelor cu 

rezultatele așteptate ale programelor de studii. 
• Corelarea rezultatelor învățării asigurate prin disciplinele programului de studii în toate documentele aferente acestuia: Plan de învățământ, Fișa programului 

de studiu, Fișele disciplinelor, Supliment la diplomă. 
• Actualizarea pe site RNCIS a informațiilor aferente programului de studii evaluat. 
• Actualizarea unor tematici din unele fișe ale disciplinelor pentru realizarea rezultatelor învățării potrivit solicitărilor actuale din piața muncii. 
• Monitorizarea și asigurarea corelației dintre conținutul programului de studiu rezultatele declarate ale învățării și denumirea acestuia. 
• Constituirea Comisiei de evaluarea Internă A Calității (CEIC) la nivel de fiecare program de studii potrivit prevederii din Metodologia ARACIS (2017) prevăzute 

la IP.C.1.1.1 Organizarea sistemului de asigurare a calității. 
• Asigurarea în componența comisiei CEAC a facultății a reprezentanți ai mediului de afaceri și ai absolvenților. 
• Asimilarea permanentă a propunerilor angajatorilor, studenților, mediului academic privind conținutului programului de studii, a tendințele mediului de învățare 

din plan național și internațional, implementarea acestora în contextul respectării reglementărilor aplicabile. 
• Corelarea la nivel de program de studii, în toate documentele aferente acestuia (plan de învățământ, fise discipline, supliment la diplomă), a rezultatelor 

învățării/competențelor profesionale și transversale corespunzător tematicilor studiate.  
• Actualizarea unor tematici din fișele disciplinelor cu tendințe actuale din mediul de învățare din plan național și internațional. 
• Extinderea aplicării măsurilor de etică și integritate academică și la evaluarea referatelor și altor studii efectuate de masteranzi în cadrul activităților didactice. 
• Abonarea la noi publicații și periodice românești și străine, de actualitate și în format digital pe domeniul Finanțe. 
• Achiziții de noi titluri de carte și alte publicații, în format tipărit și electronic. 
• Instituirea de noi centre/ grupuri de cercetare pe discipline de aprofundare ale programului de studii evaluat, pentru realizarea de teme de cercetare specifice 

domeniului Finanțe. 
• Organizarea de cercuri științifice studențești pe domeniul Finanțe. 
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• Atragerea de resurse financiare pentru investițiilor în servicii/rețele de tip ICT de ultimă generație. 
• Extinderea gradului de digitalizare a serviciilor oferite studenților de către secretariat prin utilizarea unui formular online, în vederea eficientizării procesului 

de solicitare a documentelor și a scurtării timpului de răspuns. 
• Extinderea analizei de compatibilitate a programului de studii cu mai multe universități din domeniul Finanțe din țară și străinătate și prin considerarea unui 

număr mai mare din disciplinele din planul de învățământ. 
• Atragerea de cadre didactice cu doctorat în domeniul Finanțe pentru a susține disciplinele de specialitate și a asigura continuitatea programului de licență 

și a domeniului de masterat. 
• Susținerea financiară și logistică a cadrelor didactice pentru promovarea pe posturi de profesori în domeniul Finanțe, precum și pentru obținerea abilitării în 

domeniul Finanțe. 
• Actualizarea fișelor de discipline cu referințe bibliografice de actualitate. 
• Publicarea de titularii disciplinelor de materiale didactice corespunzător disciplinelor predate și menționarea acestora în fișele de disciplină. 
• Actualizarea tematicilor de predare de la unele discipline. 
• Introducerea mai multor pachete de discipline opționale și discipline facultative, astfel încât studenții să își poată alege posibilitatea de a-şi alege propriul 

traseu de învățare. 
• Dezvoltarea în cadrul disciplinelor a unor tematici actuale, de viitor, precum utilizarea tehnologiei informaționale în abordări specifice unei discipline. 
• Monitorizarea corelării tuturor elementelor din planul de învățământ cu datele prezentate în fișele disciplinelor. 
• Considerarea și analizarea celor stabilite prin Hotărârea Consiliului ARACIS 85/H/05.08.2022, la programele de studii de masterat, pentru ca o parte dintre 

activitățile didactice și de cercetare să se desfășoare online (model sincron). 
• Introducerea în documentele necesare desfășurării practicii de specialitate a studenților a unor prevederi privind modul în care se ține cont de aprecierea 

tutorelui de practică din entitatea unde s-a desfășurat stagiul de practică, în procesul de evaluare a activității de practică. 
• Intensificarea implicării masteranzilor în activități de cercetare, precum participări la conferințe internaționale, publicarea articolelor în colaborare cu cadrele 

didactice. 
• Continuarea activităților comune organizate periodic cu angajatorii, formalizarea și aplicarea propunerilor acestora referitor la corelarea rezultatelor învățării 

cu nevoile reieșite din piața muncii. 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 
 

Propunerea Comisiei permanente de specialitate – Științe Economice 2, adoptată în 
şedinţa online din data de 17.01.2025 a fost menținerea acreditării domeniului de studii 
universitare de masterat FINANȚE, cu o capacitatea de școlarizare de 50 studenți școlarizați 
în primul an de studii, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al 
Comisiei şi Fişelor de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 518 din 03.02.2025. 

 Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea:  

 
 
 
 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    
AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 
Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 

prevederilor Metodologiei de evaluare externă, a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii 
programelor de studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de 
evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat.  

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia 
permanentă de specialitate şi a avizului Departamentului de Evaluare Studii Universitare 
privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Finanțe cu structura menționată mai sus 
satisface criteriile, standardele şi indicatorii de performanţă şi standardele specifice. 

 
 
 
 
 
 

Nr. 
crt. 

Programul de studii universitare de 
masterat 

Locație 
Limbă de 
predare 

Formă de 
învățământ 

Nr. de 
credite de 

studiu 
transferabile 

Tip masterat 
(cercetare/ 
profesional/ 

didactic) 
1.  Management financiar-bancar 

cu schimbarea denumirii în Management 
financiar și bancar 

Petroșani română IF 120 profesional 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat FINANȚE 
Universitatea din Petroşani 
 

39/41 

 
 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 
 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 
elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 
completările ulterioare, se propune: 

⇒  MENȚINEREA ACREDITĂRII domeniului de studii universitare de masterat –  
FINANȚE având următoarea structură:  

 

⇒ din cadrul Universității din Petroşani; 
⇒ capacitatea de școlarizare în primul an de studii: 50 de studenţi. 
⇒ Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniului de studii universitare 

de masterat analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   
Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 06.02.2025.  
 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 
 

Președinte Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. ing. Teodor-Ioan TRAȘCĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel 
PETRESCU 

 

Coordonator Departament 
de Evaluare Instituțională și 
Audit 

Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen 
SEGHEDIN 

 

Coordonator Departament 
de Evaluare Studii 
Universitare 

Prof. univ. dr. Nicoleta-Claudia 
MOLDOVAN 

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării în vederea elaborării 
Hotărârii de Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității din Petroşani, fiind valabil 5 (cinci) 
ani de la data comunicării prezentului raport. Cererea de evaluare periodică se va depune 
cu trei luni înainte de expirarea termenului de valabilitate a cărui respectare cade în sarcina 
instituției de învățământ superior. 

București, februarie, 2025 
S035 / 518 MA 

NCM/MB 

Nr. 
crt. 

Programul de studii universitare de 
masterat 

Locație 
Limbă de 
predare 

Formă de 
învățământ 

Nr. de 
credite de 

studiu 
transferabile 

Tip masterat 
(cercetare/ 
profesional/ 

didactic) 
1.  Management financiar-bancar 

cu schimbarea denumirii în Management 
financiar și bancar 

Petroșani română IF 120 profesional 
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Anexă  
Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ superior (denumire în limba 
română și în engleză) 

Universitatea din Petroșani 
University of Petroșani 

2. Domeniul de studii universitare de masterat evaluat 
(denumire în limba română și în engleză) 

Finanțe 
Finance 

3. Lista programelor de studii universitare de masterat din 
domeniu (denumire în limba română și în engleză) 

Management financiar și bancar 
Financial and Banking Management 

4. Numărul de studenți înmatriculați la programele de studii 
de masterat din domeniu  
(la fiecare program în parte, pentru masteranzii actuali) 

55 

5. Numărul de cadre didactice care predau la programele de 
studii de masterat din domeniu, din care titulari 

14 cadre didactice 
13 cadre didactice titulare 
1 asociat 

6. Diplomă eliberată Diplomă de master 
7. Nivelul de calificare conform CNC 7 
8. Obiectivele comune ale programelor de studii de masterat 

din domeniu 
Există un singur program de studii universitare de masterat în domeniul Finanțe: 
(Management financiar – bancar)  
- Însușirea și aprofundarea conceptelor, a teoriilor, principiilor, metodologiilor şi 
instrumentelor specifice pe care se bazează crearea premiselor dezvoltării unui fond de 
cunoștințe solide în domeniul financiar și bancar cu care absolvenții să poată ocupa un 
loc de muncă în economia reală;  
- Pregătirea temeinică a absolvenților și extinderea cunoașterii din planul național spre 
cel regional (al Uniunii Europene), urmărind prin acest demers, ca absolvenții programului 
de studiu să acumuleze un fond de cunoștințe comparabil cu absolvenții din același 
domeniu din cadrul universităților din Uniunea Europeană;  
- Realizarea unui nivel de cunoaștere în domeniul financiar-bancar adecvat pentru ca 
absolvenții din domeniul finanțe să poată urma cursurile şcolii doctorale;  
- Însușirea conceptelor și instrumentelor specifice eticii aplicate în mediul academic, în 
vederea implementării corespunzătoare a acestora pentru dezvoltarea unei cariere 
profesionale responsabile, fundamentate pe onestitate, integritate morală și 
corectitudine.  

9. Durata de școlarizare (exprimată în număr de semestre) 
4 semestre 
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10. Numărul total de credite ECTS 120 

11. Scurtă descriere a calificărilor vizate pe domeniu 241204 expert financiar-bancar 
241262 expert în management activități investiționale 
241221 expert fiscal 

12. Verdict - Menținerea acreditării / neacreditare (în limba 
română și în engleză) 

Încredere – Menținerea Acreditării  
(Maintaining accreditation) 

13 Modificări solicitate în vederea reanalizării domeniului - 
14. Acreditat de ARACIS la data de  25.07.2019 
15. Echipa de evaluatori ARACIS: Prof. univ. dr. DĂNESCU Tatiana 

Prof. univ. dr. PÎRVU Daniela  
Student MATEI Elena Roxana 

16. Perioada vizitei de evaluare 11-12.12.2024 
 


